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Gemeenteraad 06 oktober 2009 

 
 

Aanwezig:  Kurt Vanryckeghem: Burgemeester-Voorzitter 

Rik Soens, Chantal Coussement, Kristof Chanterie, Jo Neirynck, Peter Desmet, Pietro 

Iacopucci, Henri Dewitte: Schepenen 

Freddy François, Veerle Deconinck, Jules Godefroid, Willy Benoit, Georges Vantieghem, 

Mario Verhellen, Guy Adams, Jaak Lefevre, Maria Polfliet, Xavier Wyckhuyse, Guy Van 

den Eynde, Joost Kerkhove, Davine Dujardin, Bart Kindt, Connie Devos, Ann-Sophie Kindt, 

Heidi Vandenbroeke, Els Naessens, Bruno Lahousse, Hilde Dewever, Henri Destoop, Dieter 

Alyn, Delphine Cloet, Griet Deleersnyder, Christel Markey:  Raadsleden 

Guido De Langhe :  Secretaris 

 

Verontschuldigd:  Griet Deleersnyder 

 

Verslaggeving commissievergadering dd. 29 september 2009: 

-commissie interne zaken: raadslid, mevrouw Els Naessens 

-commissie grondgebiedszaken: raadslid, de heer Henri Destoop 

-commissie externe zaken: raadslid, mevrouw Ann-Sophie Kindt 

 

De vergadering vangt aan om:  19.00 uur 

 

 

OVEREENKOMSTIG HET ARTIKEL 26 VAN HET REGLEMENT VAN INWENDIGE ORDE (BESLISSING GEMEENTERAAD 

DD. 03.04.2007) WORDT, BIJ DE GEHEIME STEMMINGEN, HET BUREAU ALS VOLGT SAMENGESTELD: 

KURT VANRYCKEGHEM, BURGEMEESTER VOORZITTER 

DAVINE DUJARDIN EN ANN-SOPHIE KINDT, LEDEN, JONGSTE RAADSLEDEN 

 

OPENBARE ZITTING 

 

1. mededelingen 

- Volgende commissie: dinsdag 27 oktober 2009 om 18.15u. 

- Volgende gemeenteraad: dinsdag 3 november 2009 om 19.00u. 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Peter Desmet, Guy Adams, Joost Kerkhove, Davine Dujardin, 

Heidi Vandenbroeke, Griet Deleersnyder,  

 

2. aanvaarden algemeen nood- en interventieplan stad Waregem 

De Raad,  

Gelet op de gemeentewet; 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de wet van 31 december 1963, betreffende de civiele bescherming, inzonderheid artikel 2ter; 

Gelet op het koninklijk besluit van 16 februari 2006 betreffende de nood- en interventieplanning; 

Gelet op de ministeriële omzendbrief NPU-1 van 26 oktober 2006, betreffende de algemene nood- en 

interventieplannen; 

Gelet op de goedkeuring van het algemeen nood- en interventieplan van stad Waregem in de gemeenteraad van 3 

april 2007; 

Gelet op de ministeriële omzendbrief NPU-2 van 30 maart 2009, betreffende de structuur van het algemeen 

nood- en interventieplan; 

Gelet op de ministeriële omzendbrief NPU-3 van 30 maart 2009, over de goedkeuring van het algemeen nood- 

en interventieplan; 

Gelet op de ministeriële omzendbrief NPU-4 van 30 maart 2009, over de disciplines; 

Gelet op het advies van de stedelijke veiligheidscel: 16 april 2009, 19 mei 2009, 1 juli 2009; 

Gelet op het preadvies door de diensten van de gouverneur overgemaakt per brief op 7 september 2009; 

Gelet op het verslag van de raadscommissie interne zaken; 
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Met eenparigheid van stemmen; 

Besluit: 

Enig art. Het Algemeen Nood- en Interventieplan van stad Waregem wordt aanvaard. 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  28 - 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  0 - 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Guy Adams, Joost Kerkhove, Davine Dujardin, 

Heidi Vandenbroeke, Griet Deleersnyder,  

 

3. goedkeuren wijzigen huishoudelijk reglement gemeenteraad 

- Raadslid, de heer Willy Benoit, vindt een onduidelijkheid tussen art. 31 en art. 35. Art. 31 stelt "In geval 

sommige leden van een fractie zich als onafhankelijk raadslid opstellen of overgaan naar een andere fractie, dan 

kunnen deze raadsleden niet meer zetelen in een raadscommissie, noch als lid van deze fractie, noch als lid van 

een andere fractie.".  Art. 35 zegt "Tot de eerstvolgende volledige vernieuwing van de gemeenteraad wordt een 

fractie geacht eenzelfde aantal leden in de commissie te behouden.  Indien een fractie tijdens de zittingsperiode 

splitst of sommige leden zich als onafhankelijk raadslid opstellen of overgaan naar een andere fractie, dan 

behoudt de fractie zijn oorspronkelijk aantal leden in de commissies." 

- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat dit ondertussen besproken werd met de secretaris en geeft 

hem het woord. 

- Secretaris, de heer Guido De Langhe, zegt dat dit 2 specifieke artikels zijn in het huishoudelijk reglement, maar 

er zijn heel wat bijkomende artikels over fractievorming in het gemeentedecreet.  Bij fractievorming moet men 

voor de gemeenteraadsverkiezingen een akte van fractievorming bezorgen aan het college.  Er zijn meer dan 

deze 2 artikels die bepalend zijn. 

- Raadslid, de heer Willy Benoit, zegt dat deze 2 artikels nu toch in tegenstelling zijn met elkaar. 

- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat het er eigenlijk op neer komt dat wanneer een fractie splitst, 

de persoon die opstapt geen deel meer kan uitmaken van één of andere commissie binnen de gemeenteraad. 

- Secretaris, de heer Guido De Langhe, zegt dat dit eigenlijk bedoeld is om overloperij tegen te gaan.  Dit is in 

het gemeentedecreet voorzien.   

- Raadslid, de heer Willy Benoit, besluit hieruit dat art. 31 de bovenhand heeft. 

- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat er nog wel een aantal onduidelijkheden in het 

gemeentedecreet zitten. 

- Raadslid, de heer Freddy François, verwijst naar art. 6 dat spreekt over de vragen en verzoeken aan het 

schepencollege.  Wat wordt bedoeld met verzoeken?  Verder zegt men dat, voor zover enigszins mogelijk, een 

antwoord zal gegeven worden in de eerstvolgende zitting onder de rubriek 'vragen en mededelingen'.  Die 

rubriek is nu gesplitst.  Mededelingen komen eerst op de agenda en vragen komen op het einde van de openbare 

zitting.  Wat de inhoud van de rubriek 'mededelingen' betreft wil het raadslid ook even stil staan bij de inhoud 

van dit punt.  Dit beperkt zich tegenwoordig tot de vermelding van data van gemeenteraad en commissies.  In 

een maand gebeuren toch meerdere zaken die het vernoemen waard zijn aan de gemeenteraad.  Het raadslid geeft 

het voorbeeld van de vertraging bij de bouw van de brug in Sint-Eloois-Vijve.  Dit verscheen recent in de pers.  

Verder geeft dhr. François nog een opmerking over de goedkeuring van de notulen.  Er is nu gelegenheid om 

opmerkingen te geven gedurende de hele zitting.  De procedure wordt vermeld in art. 12 én in art. 30.  Is dit 

nodig? 

- Secretaris, de heer Guido De Langhe, zegt dat art. 12 bepaalt dat het nu op het einde van de openbare zitting zal 

goedgekeurd worden.  In het gemeentedecreet staat dit niet.   

- Raadslid, de heer Freddy François, zegt dat dit nog eens herhaald wordt in art. 30.  Een ander punt dat onder 

de aandacht mag gebracht worden, is dat de raadsleden nu naast een ongevallenverzekering ook een verzekering 

voor beroepsaansprakelijkheid hebben.  Het raadslid vraagt wat dit precies inhoudt voor het raadslid. 

- Secretaris, de heer Guido De Langhe, stelt voor om de betreffende polis op het intranet te plaatsen. 

- Raadslid, de heer Freddy François, vraagt dat de bedragen ook zouden opgenomen zijn. 

- Raadslid, de heer Dieter Alyn, vraagt of hij het goed begrepen heeft dat art. 12 niet decretaal bepaald is.   

- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat de raadsleden de ganse zitting het recht hebben om 

opmerkingen te formuleren. 

- Secretaris, de heer Guido De Langhe, zegt dat het volgens het gemeentedecreet nu zo is dat het verslag strikt 

genomen niet meer moet goedgekeurd worden.  Als er geen opmerkingen gegeven worden tijdens de zitting, 

wordt het verslag als goedgekeurd beschouwd.  Dit is een breuk met de traditie.  Vandaar dat er voor gekozen 

werd om het verslag te laten goedkeuren op het einde van de zitting als afzonderlijk agendapunt.  

De Raad, 
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Gelet op de gemeentewet; 

Gelet op het gemeentedecreet, inzonderheid artikel 40; 

Gelet op het decreet van 23 januari 2009 tot wijziging van het gemeentedecreet; 

Gelet op het Besluit van de Vlaamse Regering betreffende de inwerkingtreding van diverse bepalingen van het 

decreet van 23 januari 2009 tot wijziging van het gemeentedecreet, de uitvoering en inwerkingtreding van 

diverse bepalingen van het Gemeentedecreet en de wijziging van diverse bepalingen betreffende personeel, 

financiën en organisatie van de gemeente; 

Gelet op de Omzendbrief BB 2009/4 van 19 juni 2009 betreffende de toelichting bij de wijzigingen aan het 

gemeentedecreet; 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 3 april 2007, waarbij het huishoudelijk reglement van de 

gemeenteraad werd goedgekeurd; 

Overwegende dat het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad dient aangepast te worden, vooral ingevolge 

de wijzigingen aan het gemeentedecreet; 

Overwegende dat krachtens de wijziging van het gemeentedecreet volgende aanpassingen worden voorgesteld: 

- artikels 3, 4, 7 8, 8 9, 11 12, 22 23, 29 30 en 30 31; 

- artikel 28 wordt vervangen door artikel 29, artikels 40-41-42 worden vervangen door 42-43; 

- het nieuw artikel 40 wordt ingevoegd; 

Overwegende dat buiten de wijziging van het gemeentedecreet volgende aanpassingen worden voorgesteld: 

- artikels 29 30 en 33 34; 

- het nieuw artikel 7 wordt ingevoegd; 

Gelet op het nieuwe ontwerp van huishoudelijk reglement gemeenteraad; 

Gelet op het verslag van de commissie interne zaken; 

Met meerderheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: Het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad, zoals goedgekeurd in zitting van de gemeenteraad 

van 3 april 2007, wordt als volgt aangepast: 

- artikels 3, 4, 7 8, 8 9, 11 12, 22 23, 29 30 en 30 31 worden gewijzigd; 

- artikel 28 wordt vervangen door artikel 29, artikels 40-41-42 worden vervangen door 42-43; 

- het nieuw artikel 40 wordt ingevoegd. 

Art. 2: Het aangepaste huishoudelijk reglement van de gemeenteraad wordt in bijlage bij deze beslissing 

gevoegd. 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  28 - CD&V + sp.a spirit + Open Vld 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  1 - Vl. Belang 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Joost Kerkhove, Davine Dujardin, Heidi Vandenbroeke, 

Griet Deleersnyder,  

 

Bijlage: Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad van Waregem 
Gecoördineerde versie. 

Goedgekeurd in zitting van de gemeenteraad van 3 april 2007. 

Aangepast in zitting van de gemeenteraad van 6 oktober 2009. 

bijeenroeping van de gemeenteraad 

Art. 1: De gemeenteraad vergadert ten minste tien maal per jaar en zo dikwijls als de zaken die tot zijn 

bevoegdheid behoren, het vereisen. 

De gemeenteraad wordt bijeengeroepen door de voorzitter van de raad. De voorzitter stelt de agenda van de 

vergadering op. De agenda bevat in elk geval de punten die door het college van burgemeester en schepenen aan 

de voorzitter worden meegedeeld. 

Wanneer minstens één derde van de in dienst zijnde gemeenteraadsleden het vraagt, is de voorzitter verplicht de 

raad bijeen te roepen op dag en uur, door deze leden bepaald en met de voorgestelde agenda.  

In de schriftelijke aanvraag tot bijeenroeping, gericht aan de voorzitter van de raad, moeten duidelijk de 

agendapunten worden vermeld, vergezeld van een verklarende nota of toelichting, alsook de datum en het uur 

van de beoogde vergadering.  

Deze aanvraag tot bijeenroeping moet ingediend worden ten laatste de 9
e
 vrije dag om 09.00 uur vóór de datum 

van de gevraagde bijeenkomst, teneinde de voorzitter toe te laten de decretale oproepingstermijn van 8 dagen te 

respecteren. 

Art. 2: In de mate van het mogelijke worden de data van de raad, voor een gans jaar, door de voorzitter van de 

gemeenteraad vastgelegd en aan de raadsleden meegedeeld. Eventuele wijzigingen worden eveneens en zo snel 
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mogelijk meegedeeld. De raadsvoorzitter kan, voor belangrijke aangelegenheden, de zitting van de raad spreiden 

over opeenvolgende dagen, bijvoorbeeld voor de behandeling van het budget of de bespreking van de 

meerjarenplanning. 

oproeping van de gemeenteraadsleden 

Art. 3: De oproeping geschiedt schriftelijk en aan huis, ten minste acht vrije dagen vóór de dag van de 

vergadering. Vrije dagen worden begrepen als kalenderdagen. De dag van de oproeping en de dag van de 

vergadering zijn niet inbegrepen in de periode van de acht vrije dagen. In spoedeisende gevallen kan 

gemotiveerd van deze oproepingsperiode worden afgeweken. 

De oproepingsbrief vermeldt de agenda van de openbare en van de besloten vergadering. De oproeping is 

genaamtekend door de raadsvoorzitter en de secretaris. De agendapunten dienen voldoende duidelijk 

omschreven te zijn. Bij elk punt van de agenda wordt een beknopte toelichting gegeven en/of wordt een ontwerp 

van beslissing toegevoegd. De in het eerste lid bepaalde termijn wordt tot twee volledige dagen teruggebracht 

voor de toepassing van artikel 7 van dit reglement. 

Gemeenteraadsleden, met uitsluiting van de leden van het College van Burgemeester en Schepenen, kunnen 

uiterlijk vijf dagen voor de vergadering punten aan de agenda toevoegen. Hiertoe bezorgen ze hun toegelicht 

voorstel van beslissing aan de gemeentesecretaris, die de voorstellen bezorgt aan de voorzitter van de 

gemeenteraad. 

De gemeentesecretaris deelt de aanvullende agendapunten, zoals vastgesteld door de voorzitter van de 

gemeenteraad, samen met de bijbehorende toegelichte voorstellen onverwijld mee aan de gemeenteraadsleden. 

Wanneer de raadsvoorzitter hiertoe beslist, kunnen begeleidende documenten bij een agendapunt om praktische 

redenen enkel aan de fractievoorzitters overhandigd worden. 

De raadsvoorzitter behoudt zich het recht toe om, binnen de grenzen van het decreet, af te wijken van de 

bepalingen vermeld in art. 3 indien hiertoe geldige redenen in te roepen zijn. 

informatie voor raadsleden en publiek 

Art. 4: Plaats, dag en uur van de raadsvergadering en de agenda worden openbaar bekendgemaakt door 

aanplakking aan het stadhuis (stedelijke aanplakborden, plaatselijke openbare bibliotheken …) en door 

vermelding op de stedelijke website. Voor de aanplakking gelden dezelfde termijnen als die welke bepaald zijn 

voor de bijeenroeping van de gemeenteraad. 

In spoedeisende gevallen wordt de agenda uiterlijk 24 uur nadat hij is vastgesteld en uiterlijk vóór de aanvang 

van de vergadering openbaar gemaakt overeenkomstig de eerste paragraaf. 

De agenda wordt tevens bezorgd aan de lokale perscorrespondenten en aan de voorzitter en de secretaris van elke 

door de gemeenteraad erkende adviesraad. 

Elke belangstellende inwoner kan een exemplaar bekomen van de agenda van de raads-vergaderingen mits 

voorafgaandelijk schriftelijk verzoek gericht aan de voorzitter van de gemeente-raad. 

Binnen een termijn van twintig dagen na de gemeenteraadszitting wordt een lijst met een beknopte omschrijving 

van de beslissingen van de gemeenteraad ter inzage gelegd van het publiek en op de website van de stad 

gepubliceerd. Deze inzagemogelijkheid wordt door aanplakking bekendgemaakt. 

Voor elk agendapunt worden de dossiers, inzonderheid de verklarende nota's, de feitelijke gegevens, de 

eventueel verleende adviezen en de ontwerpen van beslissing betreffende de op de agenda ingeschreven zaken, 

vanaf de verzending van de oproeping, op het stadssecretariaat tijdens de kantooruren ter beschikking gehouden 

van de raadsleden. Deze kunnen er vóór de vergadering kennis van nemen. 

Uiterlijk 14 dagen vóór de vergadering gedurende dewelke de gemeenteraad dient te beraadslagen over het 

budget, over een budgetwijziging, het meerjarenplan, de wijziging van het meerjarenplan of over de rekeningen, 

doet de voorzitter van de raad aan elk gemeenteraadslid een exemplaar toekomen van het ontwerp van budget 

met inbegrip van de beleidsnota en de financiële nota, het ontwerp van budgetwijziging of van de rekeningen. 

Het ontwerp wordt overgemaakt zoals het zal onderworpen worden aan de beraadslagingen van de raad, in de 

voorgeschreven vorm en vergezeld van de bijlagen die vereist zijn voor zijn definitieve vaststelling, met 

uitzondering van de bewijsstukken, wat de rekeningen betreft.  

Aan de raadsleden moet, op hun verzoek en na afspraak, door de stadssecretaris of de door hem aangewezen 

ambtenaren technische toelichting worden verstrekt over de in voorgaand lid bedoelde dossiers.  

Onder technische toelichting wordt verstaan het verstrekken van inlichtingen ter verduidelijking van de feitelijke 

gegevens die in de dossiers voorkomen en van het verloop van de procedure. 

Art. 5: Geen akte, geen stuk betreffende het bestuur mag aan het onderzoek van de raadsleden worden 

onttrokken. (Onder stuk of akte wordt verstaan elk bij het bestuur berustend bestuursdocument, vanaf zijn 

ontstaan, ongeacht de drager, en ongeacht het stadium van de besluitvorming waarin het stuk werd opgemaakt.)  

Zonder voorafgaande aanvraag kunnen worden ingezien tijdens de dagen en uren dat de diensten van het 

stadssecretariaat geopend zijn: 

1. de budgetten van vorige dienstjaren van de stad, de gemeentebedrijven en de stedelijke vzw's 

2. de rekeningen van vorige dienstjaren van de stad, de stedelijke vzw's, de intercommunale verenigingen 

waarvan de stad lid is, de gemeentebedrijven 
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3. de jaarverslagen van vorige dienstjaren van de gemeente en van de intercommunale verenigingen waarvan 

de stad lid is 

4. de goedgekeurde notulen van de vergaderingen van de gemeenteraad 

5. de goedgekeurde notulen van de vergaderingen van het college van burgemeester en schepenen, wat de 

delen betreft die aan het inzagerecht onderworpen zijn 

6. De in art. 5, punt 4 en 5, bedoelde stukken kunnen door de raadsleden via Internet worden geconsulteerd. De 

raadsleden krijgen toegang tot het Intranet van de stadsadministratie via een persoonlijk paswoord en 

rekening houdende met de eisen van privacy en bescherming van het netwerk.  

7. De adviezen uitgebracht door gemeentelijke adviesraden. 

8. De gemeentelijke toelagereglementen, algemene politieverordeningen, belasting- en retributiereglementen.  

9. Het register van de briefwisseling. 

Art. 6: De verzoeken en de vragen aan het schepencollege betreffende de punten buiten de agenda, moeten door 

de raadsleden schriftelijk ingediend worden.  

Ze worden - voor zover dit enigszins mogelijk is - beantwoord in de eerstvolgende zitting onder de rubriek 

„vragen en mededelingen‟ op het einde van de openbare zitting zo ze worden ingediend vóór de zitting van het 

schepencollege (voor 08.00u), voorafgaande aan de gemeenteraad. 

Art. 7: Aan de raadsleden worden de volgende documenten zowel op papier als op het stedelijk intranet 

geplaatst: 

- agenda en verslag van de gemeenteraad en commissies; 

- de beleidsplannen. 

Aan de raadsleden zullen de financiële stukken (budget, rekening en meerjarenplanning) van stad, OCMW, 

stedelijke vzw‟s  en autonoom gemeentelijk bedrijf op papier worden overgemaakt. 

Alle overige documenten zullen beschikbaar zijn op het intranet. 

aanwezigheidsquorum 

Art. 8: De raad kan geen beslissing nemen indien niet de meerderheid van de in dienst zijnde leden aanwezig is. 

De raad kan echter, als hij eenmaal bijeengeroepen is zonder dat het vereiste aantal leden aanwezig is, na een 

tweede oproeping, ongeacht het aantal aanwezige leden, op geldige wijze beraadslagen of beslissen over de 

onderwerpen die voor de tweede maal op de agenda voorkomen. 

In die oproeping, wordt vermeld dat het om een tweede oproeping gaat. In de tweede oproeping worden de 

bepalingen van dit artikel overgenomen. 

openbaarheid van de vergadering 

Art. 9: De vergaderingen van de gemeenteraad zijn openbaar. Met een tweederde meerderheid van de aanwezige 

leden kan de gemeenteraad in het belang van de openbare orde en op grond van ernstige bezwaren tegen de 

openbaarheid, beslissen dat de vergadering niet openbaar is. 

De gemeenteraad is in ieder geval openbaar: 

- op het tijdstip dat gemeenteraadsleden en schepenen de eed afleggen 

- op het tijdstip dat het college toelichting verstrekt over het organogram, de personeelsformatie, de 

rechtspositieregeling, het meerjarenplan en zijn aanpassingen, het budget, de budgetwijzigingen en de 

jaarrekening. 

Ingeval de gemeenteraad bevoegd is om een tuchtstraf op te leggen, wordt de hoorzitting in het openbaar 

gehouden indien de betrokkene hierom verzoekt. 

De vergadering van de gemeenteraad is niet openbaar als het om personen gaat. Zodra een dergelijk punt aan de 

orde is, beveelt de voorzitter terstond de behandeling in besloten vergadering. 

Uitgezonderd in tuchtzaken kan de besloten vergadering slechts plaatsvinden na de openbare vergadering. 

Als tijdens de openbare vergadering blijkt dat de behandeling van een punt in besloten vergadering moet worden 

voortgezet, kan de openbare vergadering, enkel met dit doel, worden onderbroken. 

Als tijdens de besloten vergadering blijkt dat de behandeling van een punt in openbare vergadering moet worden 

behandeld, wordt dat punt opgenomen op de agenda van de eerstvolgende gemeenteraad. In geval van dringende 

noodzakelijkheid van het punt kan de besloten vergadering, enkel met dat doel, worden onderbroken. 

wijze van vergaderen 

Art. 10: De vergadering wordt door de voorzitter geopend en gesloten. 

Art. 11: Op de voor de vergadering vastgestelde dag en uur en zodra voldoende leden aanwezig zijn om geldig te 

kunnen beraadslagen, verklaart de voorzitter de vergadering voor geopend. 

Indien een kwartier na het vastgestelde uur niet voldoende leden aanwezig zijn om geldig te kunnen 

beraadslagen, stelt de voorzitter vast dat de vergadering niet kan doorgaan. De zitting wordt dan geannuleerd; er 

wordt dan gehandeld overeenkomstig de voorschriften van art. 26 van het Gemeentedecreet en art. 7 van 

onderhavig huishoudelijk reglement (2
e
 of 3

e
 oproeping). 

Art. 12: Bij het einde van de openbare zitting van elke raadsvergadering wordt de tekst van de tijdens de vorige 

vergadering genomen beslissingen aan de goedkeuring van de gemeenteraad voorgelegd. 
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De notulen van de vorige vergadering waarvan aan alle raadsleden acht vrije dagen vooraf een kopie toegestuurd 

wordt, worden in de raadzaal ter inzage van de raadsleden gelegd één uur voor het openen van de vergadering. 

Elk lid heeft het recht om tijdens de vergadering bezwaren tegen de redactie ervan in te brengen. Worden de 

bezwaren gegrond bevonden, dan is de secretaris gehouden, staande de vergadering of uiterlijk in de 

eerstvolgende vergadering, een nieuwe redactie voor te leggen, die in overeenstemming is met de beslissing van 

de raad. Indien geen bezwaren worden ingebracht voor het einde van de vergadering, zijn de notulen 

goedgekeurd. 

De goedgekeurde notulen worden binnen de maand ondertekend door de burgemeester en de secretaris. Zo 

dikwijls de raad het gewenst acht, worden de notulen geheel of gedeeltelijk staande de zitting opgemaakt en door 

de aanwezige raadsleden ondertekend. 

Art. 13: De voorzitter geeft kennis van de tot de raad gerichte verzoeken en doet alle mededelingen die de raad 

aanbelangen. 

De vergadering vat daarna de behandeling aan van de punten die vermeld staan op de agenda, in de daardoor 

bepaalde volgorde, tenzij de raad er anders over beslist. 

Een punt dat niet voorkomt op de agenda, mag niet in bespreking worden gebracht, behalve in spoedeisende 

gevallen wanneer het geringste uitstel gevaar zou kunnen opleveren. 

Tot spoedbehandeling kan niet worden besloten dan door minstens twee derden van de aanwezige raadsleden. 

De namen van die leden worden in de notulen vermeld. 

Art. 14: Nadat het agendapunt werd toegelicht, vraagt de voorzitter welk lid aan het woord wenst te komen over 

het voorstel. 

De voorzitter verleent het woord naar de volgorde van de aanvragen en, in geval van gelijktijdige aanvraag, naar 

de rangorde van de raadsleden. 

Indien de raad deskundigen wenst te horen, bepaalt de voorzitter van de raad wanneer ze aan het woord komen. 

De voorzitter kan aan de stadssecretaris vragen om toelichting te geven. 

Art. 15: Het woord kan door de voorzitter niet geweigerd worden voor een rechtzetting van beweerde feiten. 

In volgende gevallen en volgorde wordt het woord verleend bij voorrang op de hoofdvraag, waarvan de 

bespreking wordt geschorst: 

1. om te vragen dat men niet zal besluiten 

2. om de verdaging te vragen 

3. om een punt te verwijzen naar een gemeenteraadscommissie 

4. om voor te stellen dat een ander dan het in bespreking zijnde probleem bij voorrang zou behandeld worden 

5. om te eisen dat het voorwerp van de beslissing concreet zou omschreven worden 

6. om naar het reglement te verwijzen. 

Art. 16: De amendementen worden vóór de hoofdvraag en de subamendementen vóór de amendementen ter 

stemming gelegd. 

Art. 17: Niemand mag onderbroken worden wanneer hij spreekt, behalve voor een verwijzing naar het reglement 

of voor een terugroeping tot de orde. 

Als een lid van de raad aan wie het woord werd verleend afdwaalt van het onderwerp, kan alleen de voorzitter 

hem tot de behandeling van het onderwerp terugbrengen.  

Indien na een eerste verwittiging het lid verder van het onderwerp blijft afdwalen, kan hem het woord door de 

voorzitter ontnomen worden. Elk lid dat, in weerwil van de beslissing van de voorzitter, tracht aan het woord te 

blijven, wordt geacht de orde te verstoren. 

Dit geldt eveneens voor hen die het woord nemen zonder het te hebben gevraagd en bekomen, en die aan het 

woord blijven in weerwil van het bevel van de voorzitter. 

Elk scheldwoord, elke beledigende uitdrukking, elke persoonlijke aantijging wordt geacht de orde te verstoren. 

Art. 18: De voorzitter is belast met de handhaving van de orde in de raadsvergadering. Van de handelingen die 

hij in dit verband stelt, wordt melding gemaakt in de notulen. 

Elk raadslid dat de orde verstoort, wordt door de voorzitter tot de orde teruggeroepen. Elk lid dat tot de orde 

werd teruggeroepen mag zich verantwoorden, waarna de voorzitter beslist of de terugroeping tot de orde 

gehandhaafd of ingetrokken wordt. 

Art. 19: De voorzitter kan, na een voorafgaande waarschuwing, terstond uit de aan het publiek voorbehouden 

plaats, ieder persoon doen verwijderen die openlijk tekens van goedkeuring of van afkeuring geeft, of op 

enigerlei wijze wanorde veroorzaakt. 

Hij kan bovendien proces-verbaal opmaken tegen de overtreder met het oog op zijn verwijzing naar de 

politierechtbank, onverminderd andere vervolgingen, indien het feit daartoe grond oplevert. 

Art. 20: Geen enkel raadslid mag meer dan tweemaal het woord nemen over hetzelfde onderwerp, tenzij de 

voorzitter er anders over beslist. 

Art. 21: Wanneer de vergadering rumoerig wordt, zodat het normale verloop van de bespreking in het gedrang 

wordt gebracht, kondigt de voorzitter aan dat hij, bij voortduring van het rumoer, de vergadering zal schorsen of 

sluiten. 



 

Gemeenteraadszitting 06 oktober 2009  7 

Indien de wanorde toch aanhoudt, schorst of sluit hij de vergadering. De leden van de raad moeten dan 

onmiddellijk de zaal verlaten. 

Van deze schorsing of sluiting wordt melding gemaakt in de notulen. 

Art. 22: Nadat de leden voldoende aan het woord zijn geweest en indien hij oordeelt dat het agendapunt 

voldoende werd besproken, sluit de voorzitter de bespreking en legt hij het punt voor ter stemming of 

kennisname. 

wijze van stemmen 

Art. 23: Voor elke stemming omschrijft de voorzitter het voorwerp van de bespreking waarover de vergadering 

zich moet uitspreken. 

De beslissingen worden bij volstrekte meerderheid (de helft + 1) van de geldig uitgebrachte stemmen genomen, 

zonder rekening te houden met de onthoudingen. In geval de stemmen staken is het voorstel verworpen. 

De gemeenteraad stemt over het budget in het geheel en over de jaarrekeningen in hun geheel en over het 

meerjarenplan in zijn geheel. 

Elk lid kan echter de afzonderlijke stemming eisen voor één of meer artikelen of reeksen van artikelen die hij 

aanwijst indien het om het budget gaat, of over één of meer artikelen of posten die hij aanwijst indien het om de 

jaarrekeningen gaat.  

In dat geval mag over het geheel eerst gestemd worden na de stemming over het artikel of de artikelen, reeksen 

van artikelen of posten die aldus zijn aangewezen; de stemming over het geheel heeft dan betrekking op de 

artikelen of posten waarover geen enkel lid afzonderlijk wenst te stemmen en op de artikelen die reeds bij een 

afzonderlijke stemming zijn aangenomen. 

Art. 24: De leden van de gemeenteraad stemmen in het openbaar, behalve in de gevallen bedoeld in de laatste 

paragraaf van onderhavig artikel. 

Er zijn drie mogelijkheden van stemmen 

1. de stemming bij handopsteking 

2. de mondelinge stemming 

3. de geheime stemming 

De gemeenteraadsleden stemmen bij handopsteking behalve als een derde van de aanwezige leden de 

mondelinge stemming vraagt. De voorzitter stemt laatst, behalve bij geheime stemming. 

Over de volgende aangelegenheden wordt geheim gestemd: 

1° de vervallenverklaring van het mandaat van gemeenteraadslid en van schepen; 

2° het aanwijzen van de leden van de gemeentelijke bestuursorganen en van de vertegenwoordigers van de 

gemeente in overlegorganen en in de organen van andere rechtspersonen en feitelijke verenigingen; 

3° individuele personeelszaken. 

Art. 25: De stemming bij handopsteking geschiedt als volgt. Nadat de voorzitter het voorwerp van de stemming 

heeft omschreven, vraagt hij achtereenvolgens welke gemeenteraadsleden ja stemmen, neen stemmen of zich 

onthouden. 

De leden die zich onthouden of neen stemmen kunnen de reden van hun onthouding of neen stem bekendmaken 

in zoverre dit gedurende het debat nog niet werd meegedeeld. Deze zal, op hun verzoek, in de notulen worden 

opgenomen. 

Art. 26: De mondelinge stemming geschiedt door, elk raadslid ja, neen of onthouding te laten uitspreken. 

Na iedere stemming zal de uitslag door de voorzitter worden meegedeeld. 

Art. 27: Voor een geheime stemming worden vooraf gemaakte stembriefjes gebruikt. 

De raadsleden stemmen ja, neen of onthouden zich. De onthouding gebeurt door het afgeven van een blanco-

stembriefje. 

Voor de stemming en de stemopneming is het bureau samengesteld uit de voorzitter en de twee jongste 

raadsleden. 

Ieder raadslid is gemachtigd de regelmatigheid van de stemopnemingen na te gaan. 

Art. 28: Vooraleer tot de stemopneming over te gaan wordt het aantal stembriefjes geteld. Stemt dit aantal niet 

overeen met het aantal raadsleden, die aan de stemming hebben deelgenomen, dan worden de stembriefjes 

vernietigd en wordt elk raadslid uitgenodigd opnieuw te stemmen. 

Art. 29: Voor elke benoeming tot ambten, elke contractuele aanstelling, elke verkiezing en elke voordracht van 

kandidaten wordt tot een afzonderlijke stemming overgegaan. Als bij de benoeming, de contractuele aanstelling, 

de verkiezing of de voordracht van kandidaten de vereiste meerderheid niet wordt verkregen bij de eerste 

stemming, wordt opnieuw gestemd over de twee kandidaten die de meeste stemmen hebben behaald. 

Als bij de eerste stemming sommige kandidaten een gelijk aantal stemmen behaald hebben, dan wordt de jongste 

kandidaat tot de herstemming toegelaten. Personen worden benoemd, aangesteld, verkozen of voorgedragen bij 

volstrekte meerderheid van stemmen. Bij staking van stemmen heeft de jongste kandidaat de voorkeur. 

notulen 

Art. 30: De notulen vermelden in chronologische volgorde, alle besproken onderwerpen, alsook het gevolg dat 

gegeven werd aan die punten waaromtrent de gemeenteraad geen beslissing genomen heeft. Zij maken eveneens 
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duidelijk melding van alle beslissingen. Als er een mondeling stemming plaatshad, vermelden de notulen de 

rechtvaardiging van het stemgedrag. 

Elk gemeenteraadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de redactie van de 

notulen van de vorige vergadering. Als die opmerkingen door de gemeenteraad worden aangenomen, worden de 

notulen in die zin aangepast.  

Op het einde van de openbare zitting wordt het verslag van de vorige zitting definitief goedgekeurd. Daarna 

worden ze ondertekend door de voorzitter van de gemeenteraad en de gemeentesecretaris. In het geval de 

gemeenteraad bij spoedeisendheid werd samengeroepen, kan de gemeenterad beslissen om opmerkingen toe te 

laten op de eerstvolgende vergadering. 

Telkens als de gemeenteraad het wenselijk acht, worden de notulen staande de vergadering opgemaakt en door 

de meerderheid van de gemeenteraadsleden en de gemeentesecretaris ondertekend. 

werking 

Art. 31: Het gemeenteraadslid of de gemeenteraadsleden die op éénzelfde lijst verkozen zijn vormen één fractie. 

Gemeenteraadsleden die op een zogenaamde kartellijst verkozen zijn kunnen twee afzonderlijke fracties vormen 

zoals is voorzien in de Gemeentekieswet.  

De gemeenteraadsleden die samen een politieke fractie vormen, delen de samenstelling en de woordvoerder 

(fractievoorzitter) mee aan de voorzitter van de raad. 

Ingeval sommige leden van een fractie zich als onafhankelijk raadslid opstellen of overgaan naar een andere 

fractie, dan kunnen deze raadsleden niet meer zetelen in een raadscommissie, noch als lid van deze fractie, noch 

als lid van een andere fractie. 

Art. 32: - Elke fractie ontvangt een forfaitaire vergoeding van € 250 per raadslid en per jaar als tussenkomst in de 

algemene kosten voor de werking van de fractie.  

Deze forfaitaire vergoeding wordt verdubbeld, hetzij € 500, voor de fractieleider. Per fractie kan deze verhoogde 

forfaitaire vergoeding maximaal voor 1 persoon worden toegekend. 

De fractie kan de ontvangen toelage enkel gebruiken voor de ondersteuning van de eigen fractiewerking en voor 

de werking van de raden waar ze deel van uitmaakt. De middelen mogen niet gebruikt worden voor 

partijwerking, verkiezingen of ter compensatie van presentiegeld of wedde. 

Jaarlijks wordt een gedetailleerd verslag gemaakt van de aanwending van alle middelen voor de ondersteuning 

van de fracties. Dat verslag is openbaar en wordt voorgelegd aan de raad. 

Als een fractie financiële middelen heeft aangewend voor andere doeleinden dan de ondersteuning van de 

fractiewerking, dan vordert het bestuur die middelen terug of brengt ze dat bedrag in mindering van de toelage 

van het volgend werkjaar. 

Art. 33: Het stadsbestuur sluit voor de gemeenteraadsleden een gemeenschappelijke ongevallenverzekering en 

een verzekering voor beroepsaansprakelijkheid af. 

gemeenteraadscommissies 

Art. 34: De gemeenteraad richt in zijn midden één of meer commissies op, die als taak hebben de besprekingen 

in de gemeenteraadszittingen voor te bereiden en het algemene beleid van het gemeentebestuur te bespreken. 

De vaste commissies zijn: 

- een commissie „interne zaken‟ bevoegd voor de beleidsdomeinen van de burgemeester en 1
e
 schepen Rik 

Soens (algemene coördinatie, personeel, politie, brandweer, PBW, algemene veiligheid, protocol, financiën, 

woonbeleid, patrimonium, autonoom gemeentebedrijf) 

- een commissie „externe zaken‟ bevoegd voor de beleidsdomeinen van de schepenen Chantal Coussement, Jo 

Neirynck en Pietro Iacopucci (sport, sociale zaken, feestelijkheden, toerisme, emancipatie, onderwijs, 

integratie, jeugd, internationale samenwerking, cultuur, bibliotheek, info, communicatie, informatica) 

- een commissie „grondgebiedszaken‟ bevoegd voor de beleidsdomeinen van de schepenen Kristof Chanterie, 

Peter Desmet en Henri Dewitte (ruimtelijke ordening, economie, tewerkstelling, verkeer en mobiliteit, vzw 

Het Pand, milieu, groen, energie, bevolking, burgerlijke stand, openbare werken, waterbeheersing, landbouw) 

Onder de leden van de diverse commissies bevinden zich de vertegenwoordigers van het college van 

burgemeester en schepenen bevoegd voor de diverse materies. 

De raad kan steeds naast de vaste commissies één of meer bijkomende commissies oprichten waarvan hij het 

aantal en de bevoegdheden bepaalt en de leden aanstelt. 

Voor de door het college van burgemeester en schepenen belangrijk geachte onderwerpen kan een algemene 

commissie of themacommissie worden georganiseerd. Alle raadsleden maken deel uit van de algemene of 

themacommissie. Het voorzitterschap van deze algemene of themacommissies wordt waargenomen door het 

raadslid hoogst in rangorde, met uitzondering van de burgemeester en schepenen.  

De evaluatiecommissie voor de decretale graden is samengesteld uit de leden van de commissie „interne zaken‟. 

Die commissie wordt voorgezeten door de Voorzitter van de Gemeenteraad. 

Art. 35: De mandaten in iedere commissie worden door de gemeenteraad evenredig verdeeld over de fracties 

waaruit de gemeenteraad is samengesteld op basis van de voordrachten die worden ingediend door de fracties. 
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Tot de eerstvolgende volledige vernieuwing van de gemeenteraad wordt een fractie geacht eenzelfde aantal leden 

in de commissie te behouden. Indien een fractie tijdens de zittingsperiode splitst of sommige leden zich als 

onafhankelijk raadslid opstellen of overgaan naar een andere fractie, dan behoudt de fractie zijn oorspronkelijk 

aantal leden in de commissies. 

Om ontvankelijk te zijn moet de akte van voordracht voor elk van de kandidaat-commissieleden ten minste 

ondertekend zijn door een meerderheid van de leden van de fractie waarvan de kandidaat-commissielid deel van 

uitmaakt. Indien de fractie van het kandidaat-commissielid slechts uit twee verkozenen bestaat, volstaat de 

handtekening van een van hen. 

Niemand kan meer dan een akte ondertekenen per beschikbaar mandaat voor de fractie.  

Als tengevolge van de toepassing van de evenredige vertegenwoordiging overeenkomstig het eerste lid een 

fractie niet vertegenwoordigd is in een commissie, kan de fractie een raadslid aanwijzen dat als lid met 

raadgevende stem in de commissie zetelt. 

Bij afwezigheid kan het commissielid zich laten vervangen door een ander lid verkozen op dezelfde lijst. 

Art. 36: Elke commissie wordt voorgezeten door een gemeenteraadslid. De voorzitter wordt aangewezen door de 

gemeenteraad. De burgemeester of de schepenen kunnen geen voorzitter van een gemeenteraadscommissie zijn.  

Art. 37: De raadscommissies worden samengeroepen door hun voorzitter en vergaderen telkens indien punten 

met betrekking tot het werkterrein van een vaste commissie op de agenda voorkomen. 

De commissie duidt bij beurtrol een verslaggever aan die de zaak zal voordragen in de raadszitting. 

Het ambt van secretaris van de commissies wordt waargenomen door de stadssecretaris of een ambtenaar door 

het college van burgemeester en schepenen aangewezen op voorstel van de stadssecretaris. 

Het verslag van iedere commissie wordt aan ieder raadslid voor de raadzitting toegezonden. 

Aan de pers wordt het commissieverslag slechts op de zitting van de gemeenteraad overhandigd. 

Art. 38: De vergaderingen van de raadscommissies zijn openbaar. Onder dezelfde voorwaarden als voor de 

gemeenteraad (cfr. art. 8 van dit reglement) zijn de vergaderingen van de commissies niet openbaar.  

Elke commissie kan evenwel beslissen een derde te horen. 

Ze kan ook hoorzittingen houden met ondergeschikte besturen, de verscheidene raden, de verenigingen zonder 

winstoogmerken, enz... 

De raadscommissies kunnen geldig vergaderen wat ook het aantal aanwezige leden weze.  

presentiegeld 

Art. 39: Aan de raadsleden, met uitzondering van de burgemeester en de schepenen, wordt presentiegeld 

verleend voor elke vergadering van de raad waarop zij aanwezig zijn. 

Het presentiegeld voor de raadsvergaderingen wordt met ingang van 01 januari 2007 vastgesteld op het bedrag 

dat overeenstemt met het presentiegeld toegekend aan de provincieraadsleden, zoals dit gekoppeld is aan de 

index der consumptieprijzen. 

Aan de raadsleden wordt eveneens presentiegeld verleend voor het bijwonen van de raadscommissies waarvan 

zij lid zijn. 

Het presentiegeld voor de raadscommissies wordt met ingang van 01 januari 2007 vastgesteld op de helft van het 

bedrag dat overeenstemt met het presentiegeld toegekend aan de provincieraadsleden, zoals dit gekoppeld is aan 

de index der consumptieprijzen. 

De voorzitter van de commissies ontvangt dubbel presentiegeld voor de commissievergaderingen die hij voorzit. 

Er is slechts éénmaal presentiegeld verschuldigd, indien een raadslid meerdere commissies bijwoont binnen de 

24 uur. 

Notulen college van burgemeester en schepenen 

Art. 40: Conform artikel 51, 5
e 
lid van het gemeentedecreet worden de notulen van het college van burgemeester 

en schepenen aan de leden van de gemeenteraad ter beschikking gesteld via publicatie op het intranet van de 

stad. 

voorstellen van burgers 

Art. 41: Overeenkomstig art. 200bis van het gemeentedecreet hebben de inwoners het recht te verzoeken om de 

door hen in een gemotiveerde nota nader omschreven voorstellen en vragen over de gemeentelijke 

beleidsvoering en dienstverlening op de agenda van de gemeenteraad in te schrijven en om deze agendapunten te 

komen toelichten in de gemeenteraad. Ze voegen bij die nota eventueel alle nuttige stukken die de gemeenteraad 

kunnen voorlichten. 

Dat verzoek moet worden gesteund door 1% van het aantal inwoners ouder dan 16 jaar. 

Art. 200ter van het gemeentedecreet bepaalt dat het verzoek moet worden ingediend met een formulier (cfr. 

bijlage) dat ter beschikking gesteld wordt door het stadsbestuur en dat per aangetekend schrijven gericht wordt 

aan het college van burgemeester en schepenen. Het moet de naam, voornamen, geboortedatum en woonplaats 

vermelden van iedereen die het verzoekschrift ondertekend heeft. Het college van burgemeester en schepenen 

gaat na of aan die voorwaarden voldaan is. 

Art. 200quater van het gemeentedecreet bepaalt dat het verzoek minstens 20 dagen voor de dag van de 

vergadering van de gemeenteraad moet ingediend zijn bij het college van burgemeester en schepenen om in de 
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eerstvolgende gemeenteraad te kunnen worden behandeld, zoniet wordt het verzoek behandeld op de 

daaropvolgende gemeenteraad.  

Art. 200quinquies van het gemeentedecreet bepaalt dat de gemeenteraad vooraf uitspraak doet over zijn 

bevoegdheid ten aanzien van de in het verzoekschrift opgenomen voorstellen en vragen. Binnen zijn 

bevoegdheid bepaalt de gemeenteraad ook welk gevolg daaraan wordt gegeven en hoe dat wordt 

bekendgemaakt. 

Verzoekschriften aan organen van de gemeente 

Art. 42: §1. – Iedere burger heeft het recht verzoekschriften, door een of meer personen ondertekend, schriftelijk 

bij de organen van de gemeente in te dienen. 

§2. – De verzoekschriften zijn gericht aan het gemeentelijk bestuursorgaan. Een verzoek is een vraag om iets te 

doen of uit te laten. Uit de tekst van het verzoekschrift moet de vraag duidelijk zijn. 

§3. – Verzoekschriften die een onderwerp betreffen dat niet tot de bevoegdheid van de gemeente behoort, zijn 

onontvankelijk. 

Een schriftelijke vraag wordt niet als verzoekschrift beschouwd als: 

1° de vraag onredelijk is of te vaag geformuleerd; 

2° uit de tekst een loutere mening blijkt en geen concreet verzoek; 

3° als de vraag anoniem, zonder vermelding van naam en voornaam en adres, werd ingediend; 

4° het taalgebruik beledigend is. 

De voorzitter van de gemeenteraad doet, voor zover het verzoekschrift aan de gemeenteraad is gericht, de 

beoordeling nodig voor de toepassing van het vorige lid. Hij kan de indiener om een nieuw geformuleerd 

verzoekschrift vragen zodat het wel geagendeerd kan worden op de gemeenteraad. 

Indien het verzoekschrift aan een ander gemeentelijk bestuursorgaan is gericht, worden de voormelde 

bevoegdheden uitgeoefend door het betrokken bestuursorgaan. 

Art. 43: §1. – De voorzitter van de gemeenteraad plaatst het verzoekschrift op de agenda van de eerstvolgende 

gemeenteraad indien het verzoekschrift minstens 14 dagen voor de vergadering werd ontvangen. Wordt het 

verzoekschrift later ingediend, dan komt het op de agenda van de volgende vergadering. 

Verzoekschriften die aan andere bestuursorganen gericht zijn, worden op de eerste nuttige zitting van het 

betrokken orgaan geagendeerd. 

§2. – De gemeenteraad kan bij hem ingediende verzoekschriften naar het college van burgemeester en schepenen 

of naar de gemeenteraadscommissie verwijzen met het verzoek om over de inhoud ervan uitleg te verstrekken. 

§3. – De verzoeker of, indien het verzoekschrift door meer personen ondertekend is, de eerste ondertekenaar van 

het verzoekschrift, kan worden gehoord door de gemeenteraad of een gemeenteraadscommissie. In dat geval 

heeft de verzoeker of de eerste ondertekenaar van een verzoekschrift het recht zich te laten bijstaan door een 

persoon naar keuze. 

§4. – De gemeenteraad verstrekt, binnen drie maanden na de indiening van het verzoekschrift, een gemotiveerd 

antwoord aan de verzoeker of, indien het verzoekschrift door meer personen ondertekend is, aan de eerste 

ondertekenaar van het verzoekschrift. 

gemeentelijke volksraadpleging 

Art. 44: De gemeenteraad kan, op eigen initiatief of op verzoek van de inwoners, beslissen om de inwoners te 

raadplegen over de aangelegenheden, die op het lokale vlak bijdragen tot het welzijn van de burgers en tot de 

duurzame ontwikkeling van het gemeentelijk gebied. 

Het initiatief dat uitgaat van de inwoners van de gemeente moet gesteund worden door een minimum aantal 

inwoners conform art. 205 van het Gemeentedecreet. Op heden is dit 10% van de inwoners van Waregem. 

Art. 45: De indiening van de verzoeken, het onderzoek naar ontvankelijkheid en het organiseren van de 

volksraadpleging gebeuren conform de bepalingen in het Gemeentedecreet, artikelen 205 tot 220, evenals de 

andere desbetreffende regelgeving. 

Art. 46: Persoonlijke aangelegenheden en aangelegenheden betreffende de rekeningen, de begrotingen, de 

gemeentebelastingen en retributies kunnen niet het voorwerp zijn van een raadpleging. 

Er kan geen volksraadpleging georganiseerd worden in een periode van 12 maanden voor de verkiezingen ter 

vernieuwing van de gemeenteraden. 

Bovendien kan er geen raadpleging worden georganiseerd in een periode van 40 dagen voor de rechtstreekse 

verkiezing van de leden van de Kamer van Volksvertegenwoordigers, de Senaat, de gemeenschaps- en 

gewestparlementen en het Europees Parlement.  

De inwoners van de gemeente kunnen slechts éénmaal om de 6 maanden worden geraadpleegd, met een 

maximum van 6 raadplegingen per zittingsperiode. Gedurende het tijdvak tussen 2 vernieuwingen van de 

gemeenteraad kan slechts één volksraadpleging over hetzelfde onderwerp worden gehouden. 

 

4. kennis nemen van kasverslagen 2e kwartaal: 

a) stad Waregem 

b) stedelijke Regie voor Grond- en Huisvestingsbeleid 
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4.  kennis nemen van kasverslagen 2e kwartaal: 

a) stad Waregem 

De Raad, 

Gelet op het voormalig art. 123,4°, art. 131, art. 142 van de gemeentewet (maar vervallen t.g.v. de 

inwerkingtreding van het NGD)  en art. 39 van het K.B. van 2 augustus 1990, houdende Algemeen Reglement 

op de Gemeentelijke Comptabiliteit; 

Gelet op de voorziene rapporteringen in het  gemeentedecreet; 

Overwegende dat nog geen modelreglementeringen of richtlijnen hieromtrent verschenen en het reparatiedecreet 

hieromtrent wijzigingen aankondigt; 

Overwegende dat hierdoor deze kennisgeving van het gewone kasverslag aan de Gemeenteraad als minimale 

kwartaalrapportering dient beschouwd te worden, in afwachting van nieuwe documenten; 

Gelet op het proces-verbaal van onderzoek van de stadskas voor het tweede  trimester 2009 d.d. 30-06-2009; 

Besluit: 

Enig art.: De gemeenteraad neemt kennis van dit proces-verbaal van kasonderzoek van de stadskas voor het 

tweede trimester 2009. Het verantwoord en te verantwoorden vermogen bedraagt 19 257 720,26 euro. 

Dit bedrag stemt overeen met de resultaten uit de boekhouding: 

Kastoestand Stad 2009-06-30 

Financiële rekeningen Algemene Saldi 

 Rekening Debet Credit 

DEXIA rek. courant 55001 1 498 547,91  

DEXIA rek. kredietopeningen 55006   

DEXIA zichtrekening voor bijzonder gebruik 55010 13 054,98  

DEXIA rekening toelagen en leningsgelden 55018   

DEXIA rek. leningsgelden met bestemmingswijziging 55030   

Fortis rek. courant 55201 41 581,88  

Fortis rekening leningsgelden 55218   

Spaar- en Beleggingsrekeningen < 1 jaar 55300 17 207 676,13  

Andere banken 55501 13 619,21  

Bank van de Post rek. courant 55600 480 637,02  

Kas speciën 55700 113,13  

Totaal van de financiële rekeningen  19 255 230,26  

Saldo van de financiële rekeningen  19 255 230,26  

Interne overboekingen  2 490,00  

DEXIA betalingen in uitvoering   0,00 

Globaal saldo  19 257 720,26  

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Joost Kerkhove, Griet Deleersnyder,  

 

4. kennis nemen van kasverslagen 2e kwartaal: 

b) stedelijke Regie voor Grond- en Huisvestingsbeleid 

De Raad, 

Gelet op het voormalig art. 123,4°, art. 131, art. 142 van de gemeentewet (maar vervallen t.g.v. de 

inwerkingtreding van het NGD)  en art. 39 van het K.B. van 2 augustus 1990, houdende Algemeen Reglement 

op de Gemeentelijke Comptabiliteit; 

Gelet op de voorziene rapporteringen in het  gemeentedecreet; 

Overwegende dat nog geen modelreglementeringen of richtlijnen hieromtrent verschenen en het reparatiedecreet 

hieromtrent wijzigingen aankondigt; 

Overwegende dat hierdoor deze kennisgeving van het gewone kasverslag aan de Gemeenteraad als minimale 

kwartaalrapportering dient beschouwd te worden, in afwachting van nieuwe documenten; 

Gelet op het proces-verbaal van onderzoek van de kastoestand van de Regie voor Grond- en Huisvestingsbeleid 

voor het tweede trimester 2009 d.d. 30 juni 2009; 

Besluit: 

Enig art.: De gemeenteraad neemt kennis van dit proces-verbaal van kasonderzoek van de Regie voor Grond- en 

Huisvestingsbeleid voor het tweede trimester 2009. Het verantwoord en te verantwoorden vermogen 

bedraagt 451 087,73  EUR; dit bedrag stemt overeen met de resultaten uit de boekhouding: 

Kastoestand Stedelijke Regie op 2009-06-30 

Verantwoord vermogen – financiële rekeningen 

DEXIA rek. courant 7 437,09 
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DEXIA rek. kredietopeningen  

DEXIA zichtrekening voor bijzonder gebruik  

DEXIA rekening toelagen en leningsgelden  

DEXIA rek. leningsgelden (L1030)  

Beleggingen op < 1 jaar 424 566,90 

Bank van de Post rek. Courant 792,07 

Ethias-rekening 18 291,67 

Kas van de ontvanger  

Globaal saldo 451 087,73 

Te verantwoorden vermogen 

Ontvangsten t.e.m. 2
e
 trimester 2009 464 974,96 

Uitgaven t.e.m. 2
e
 trimester 2009 13 887,23 

Saldo 451 087,73 

Te verantwoorden vermogen = verantwoord vermogen 

Gedaan in bovenvermelde zitting 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Joost Kerkhove, Griet Deleersnyder,  

 

5. goedkeuren budgetwijziging 2009 diverse kerkbesturen 

De Raad, 

Gelet op de gemeentewet; 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004, inzonderheid artikel 41 houdende de verplichting voor de kerkraad om een 

meerjarenplan vast te stellen dat de financiële afspraken tussen het kerkbestuur en de gemeente bevat voor de 

periode van 6 jaar, die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de algemene vernieuwing van de 

gemeenteraad; 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, 

inzonderheid de artikels 42 tot 44 houdende de opmaak, indiening en goedkeuring van het meerjarenplan; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 

boekhouding van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, meer bepaald 

artikel 6 en 7 stipulerende dat het meerjarenplan bestaat uit een strategische nota, een financiële nota en een 

opsomming van de afspraken met de gemeente of provincie; 

Gelet op het gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan aan het meerjarenplan 2008-2013 

voor de kerkbesturen Heilige Amandus en Blasius, Heilige Familie, Heilige Margareta en Heilige Jozef te 

Waregem, Sint Jan de Doper te Beveren-Leie, Sint Martinus te Desselgem en Sint Eligius te Sint-Eloois-Vijve, 

aan het stadsbestuur meegedeeld in een schrijven van 12 november 2007 en zijn wijzigingen goedgekeurd in de 

gemeenteraadszittingen van dd. 7 oktober 2008 en 2 juni 2009 en waarin kennis werd genomen van de bugetten 

2009; 

Gelet op de afsprakennota tussen Stad Waregem en het Centraal Kerkbestuur zoals goedgekeurd door het 

College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 21 juni 2007 en zoals goedgekeurd door het Centraal 

Kerkbestuur te Waregem in zitting van 3 juli 2007; 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing dd. 20 december 2007 waarbij de meerjarenplanning 2008-2013 voor de 

kerkbesturen, uitgezonderd voor de kerkfabriek H. Martinus, werd goedgekeurd en kennis werd genomen van de 

budgetten 2008; 

Overwegende dat voor de kerkbesturen HH. Amandus en Blasius, Heilige Familie, Sint Jan de Doper en Sint 

Eligius zich wijzigingen opdringen aan het oorspronkelijk opgesteld budget 2009; 

Gelet op het advies van het Bisdom dd. 29 september 2009; 

Gelet op het verslag van de commissie van 29 september 2009; 

Met meerderheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: Goedkeuring te verlenen aan de budgetwijziging 2009 van de kerkbesturen HH. Amandus en Blasius, 

Heilige Familie, H. Jozef, Sint Jan de Doper, Sint-Martinus en Sint Eligius, met volgende eindcijfers: 

Samenvatting toelagen per bestuur 

EXPLOITATIE 

DN Kerkbestuur   B 2009 Wijziging nieuw B 2009 

2301 HH. Amandus en Blasius   105.250,55 14.248,47 119.499,02 

2302 Heilige Familie   32.482,46 2.819,50 35.301,96 

2304 Heilige Jozef   30.064,47 0,00 30.064,47 

2305 Sint Jan de Doper   33.713,45 1.717,85 35.431,30 

2306 Sint Martinus   34.159,27 2.500,00 36.659,27 
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2307 Sint Eligius   47.418,05 2.000,00 49.418,05 

INVESTERINGEN 

DN Kerkbestuur   B 2009 Wijziging nieuw B 2009 

2301 HH. Amandus en Blasius   126.128,23 147.320,91 273.449,14 

2302 Heilige Familie   31.938,17 69.192,00 101.130,17 

2304 Heilige Jozef   18.500,00 12.000,00 30.500,00 

2305 Sint Jan de Doper   4.000,00 11.457,94 15.457,94 

2306 Sint Martinus   0,00 0,00 0,00 

2307 Sint Eligius   12.533,00 10.139,96 22.672,96 

Totaal exploitatie + investeringen  per bestuur 

DN Kerkbestuur   B 2009 Wijziging nieuw B 2009 

2301 HH. Amandus en Blasius   231.378,78 161.569,38 392.948,16 

2302 Heilige Familie   64.420,63 72.011,50 136.432,13 

2304 Heilige Jozef   48.564,47 12.000,00 60.564,47 

2305 Sint Jan de Doper   37.713,45 13.175,79 50.889,24 

2306 Sint Martinus   34.159,27 2.500,00 36.659,27 

2307 Sint Eligius   59.951,05 12.139,96 72.091,01 

Art. 2: Een afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan de provinciegouverneur, het centraal kerkbestuur, 

de  kerkbesturen Heilige Amandus en Blasius, Heilige Familie, Sint Jan de Doper, Sint-Martinus en 

Sint Eligius en het erkend representatief orgaan.  

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  22 - CD&V + Vl. Belang 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  8 - sp.a spirit + Open Vld 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Joost Kerkhove, Dieter Alyn, Griet Deleersnyder,  

 

6. goedkeuren aanpassingen meerjarenplanning 2008-2013 diverse kerkbesturen 

De Raad, 

Gelet op de gemeentewet; 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004, inzonderheid artikel 41 houdende de verplichting voor de kerkraad om een 

meerjarenplan vast te stellen dat de financële afspraken tussen het kerkbestuur en de gemeente bevat voor de 

periode van 6 jaar, die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de algemene vernieuwing van de 

gemeenteraad; 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, 

inzonderheid de artikels 42 tot 44 houdende de opmaak, indiening en geodkeuring van het meerjarenplan; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 

boekhouding van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, meer bepaald 

artikel 6 en 7 stipulerende dat het meerjarenplan bestaat uit een strategische nota, een financiële nota en een 

opsomming van de afspraken met de gemeente of provincie; 

Gelet op de afsprakennota tussen Stad Waregem en het Centraal Kerkbestuur zoals goedgekeurd door het 

College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 21 juni 2007 en zoals goedgekeurd door het Centraal 

Kerkbestuur te Waregem in zitting van 3 juli 2007; 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van Waregem van 20 december 2007 waarbij de meerjarenplannen 

en het budget 2008 van de kerkbesturen Heilige Amandus en Blasius, Heilige Familie, Heilige Margaretha en 

Heilige Jozef te Waregem, Sint Jan de Doper te Beveren-Leie,  Sint Eligius te Sint-Eloois-Vijve en Sint-Anna te 

Deerlijk werden goedgekeurd; 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van Waregem van 7 oktober 2008 waarbij de 

meerjarenplanwijziging 2008-2013 van de kerkbesturen Heilige Amandus en Blasius en Heilige Jozef werden 

goedgekeurd; 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van Waregem van 02 juni 2009 waarbij de meerjarenplannen 2008-

2013 van de kerkbesturen Sint-Martinus en Sint-Anna werden goedgekeurd; 

Overwegende dat er zich wijzigingen opdringen van het meerjarenplan van de kerkbesturen Heilige Amandus en 

Blasius, H. Familie en  Heilige Jozef; 

Gelet op het advies van het Bisdom van  29 september 2009; 

Gelet op het verslag van de commissie van 29 september 2009; 

Met meerderheid van stemmen; 

Besluit: 
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Art. 1:  Goedkeuring te verlenen aan de meerjarenplanwijziging 2008-2013 voor de jaren 2010 en volgende 

van de kerkbesturen Heilige Amandus en Blasius, H. Familie en Heilige Jozef met volgende 

eindcijfers:  

Samenvatting toelagen per bestuur 

EXPLOITATIE 

DN Kerkbestuur 2010 2011 2012 2013 

2301 HH. Amandus en Blasius 275.593,76 277.860,68 276.734,69 273.862,81 

2302 Heilige Familie 149.008,69 148.103,18 146.182,76 144.370,07 

2304 Heilige Jozef 29.795,00 30.262,00 30.744,00 31.234,00 

      INVESTERINGEN 

DN Kerkbestuur 2010 2011 2012 2013 

2301 HH. Amandus en Blasius 82.013,75 7.026,69 2.267,16 5.319,79 

2302 Heilige Familie 2.015,00 10.315,00 2.076,00 2.107,00 

2304 Heilige Jozef 12.000,00 0,00 0,00 0,00 

      Totaal exploitatie + investeringen per bestuur 

DN Kerkbestuur 2010 2011 2012 2013 

2301 HH. Amandus en Blasius 357.607,51 284.887,37 279.001,85 279.182,60 

2302 Heilige Familie 151.023,69 158.418,18 148.258,76 146.477,07 

2304 Heilige Jozef 41.795,00 30.262,00 30.744,00 31.234,00 

Art. 2: Een afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan de provinciegouverneur, het centraal kerkbestuur, 

det kerkbesturen Heilige Amandus en Blasius, H. Familie, Heilige Jozef en het erkend representief 

orgaan.  

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  24 - CD&V + Vl. Belang 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  8 - sp.a spirit + Open Vld 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  

 

7. kennis nemen budget 2010 diverse kerkbesturen 

- Raadslid, mevr. Veerle Deconinck, zegt dat het opvalt als de rekeningen voorliggen dat het altijd meer is en als 

men de begroting voorlegt dat het altijd minder is.  Men zou toch een beetje juister moeten budgetteren.   

- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat de schepen van financiën er beslist op toeziet dat er geen 

buitensporige uitgaven worden gedaan. 

De Raad, 

Gelet op de gemeentewet; 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004, inzonderheid artikel 41 houdende de verplichting voor de kerkraad om een 

meerjarenplan vast te stellen dat de financiële afspraken tussen het kerkbestuur en de gemeente bevat voor de 

periode van 6 jaar, die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de algemene vernieuwing van de 

gemeenteraad; 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, 

inzonderheid de artikels 42 tot 44 houdende de opmaak, indiening en goedkeuring van het meerjarenplan; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 

boekhouding van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, meer bepaald 

artikel 6 en 7 stipulerende dat het meerjarenplan bestaat uit een strategische nota, een financiële nota en een 

opsomming van de afspraken met de gemeente of provincie; 

Gelet op het gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan aan het meerjarenplan 2008-2013 

voor de kerkbesturen Heilige Amandus en Blasius, Heilige Familie, Heilige Margareta, Heilige Jozef, Sint Jan de 

Doper, en  Sint Eligius, aan het stadsbestuur meegedeeld in een schrijven van 12 november 2007; 

Gelet op de afsprakennota tussen Stad Waregem en het Centraal Kerkbestuur zoals goedgekeurd door het 

College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 21 juni 2007 en zoals goedgekeurd door het Centraal 

Kerkbestuur te Waregem in zitting van 3 juli 2007; 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van Waregem van 20 december 2007 waarbij het meerjarenplan 

2008-2013 van de kerkbesturen Heilige Amandus en Blasius, Heilige Familie, Heilige Margareta, Heilige Jozef,  

Sint Jan de Doper,  Sint Eligius en Sint-Anna werden goedgekeurd; 
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Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van Waregem van 7 oktober 2008 waarbij de 

meerjarenplanwijziging 2008-2013 van de kerkbesturen Heilige Amandus en Blasius en Heilige Jozef werden 

goedgekeurd; 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van Waregem van 2 juni 2009 waarbij de meerjarenplanwijziging 

2008-2013 van de kerkbesturen Sint-Martinus en Sint-Anna werden goedgekeurd; 

Overwegende dat de gemeentelijke bijdrage voorzien in voorliggende budgetten 2010 van de kerkbesturen 

Heilige Amandus en Blasius, Heilige Familie, Heilige Margareta, Heilige Jozef,  Sint Jan de Doper, Sint-

Martinus en  Sint Eligius binnen de grenzen blijft van het bedrag opgenomen in het goedgekeurde meerjarenplan 

2008-2013; 

Gelet op het advies van het Bisdom van 29 september 2009; 

Gelet op het verslag van de commissie van 29 september 2009; 

Besluit: 

Art. 1:  De gemeenteraad neemt kennis van het budget 2010 van de kerkbesturen Heilige Amandus en 

Blasius, Heilige Familie, Heilige Margareta, Heilige Jozef, Sint Jan de Doper, Sint-Martinus en  

Sint Eligius met volgende eindcijfers: 
EXPLOITATIE

DN Kerkbestuur B 2009 MJP2010  GEW. MJP 2010 B 2010 MJP - B

2301 HH. Amandus en Blasius 119.499,02 275.593,76 275.593,76 262.989,95 -12.603,81

2302 Heilige Familie 35.301,96 147.151,39 149.008,69 146.974,18 -2.034,51

2303 Heilige Margareta 74.714,28 73.776,13 73.776,13 73.103,89 -672,24

2304 Heilige Jozef 30.064,47 29.795,00 29.795,00 21.174,50 -8.620,50

2305 Sint Jan de Doper 35.431,30 57.395,00 57.395,00 39.281,22 -18.113,78

2306 Sint Martinus 34.159,27 68.609,18 68.609,18 30.661,86 -37.947,32

2307 Sint Eligius 49.418,05 60.074,48 60.074,48 48.326,35 -11.748,13

Totaal exploitatie 378.588,35 712.394,94 714.252,24 622.511,95 -91.740,29

INVESTERINGEN

DN Kerkbestuur B 2009 MJP2010  GEW. MJP 2010 B 2010 MJP - B

2301 HH. Amandus en Blasius 273.449,14 31.632,31 82.013,75 82.013,75 0,00

2302 Heilige Familie 101.130,17 2.015,00 2.015,00 2.015,00 0,00

2303 Heilige Margareta 4.500,00 14.100,00 14.100,00 14.100,00 0,00

2304 Heilige Jozef 30.500,00 0,00 12.000,00 12.000,00 0,00

2305 Sint Jan de Doper 15.457,94 7.060,00 7.060,00 7.060,00 0,00

2306 Sint Martinus 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2307 Sint Eligius 22.672,96 3.910,00 3.910,00 3.910,00 0,00

Totaal investeringen 447.710,21 58.717,31 121.098,75 121.098,75 0,00

TOTAAL EXPLOITATIE + INVESTERINGEN PER BESTUUR

DN Kerkbestuur B 2009 MJP2010  GEW. MJP 2010 B 2010 MJP - B

2301 HH. Amandus en Blasius 392.948,16 307.226,07 357.607,51 345.003,70 -12.603,81

2302 Heilige Familie 136.432,13 149.166,39 151.023,69 148.989,18 -2.034,51

2303 Heilige Margareta 79.214,28 87.876,13 87.876,13 87.203,89 -672,24

2304 Heilige Jozef 60.564,47 29.795,00 41.795,00 33.174,50 -8.620,50

2305 Sint Jan de Doper 50.889,24 64.455,00 64.455,00 46.341,22 -18.113,78

2306 Sint Martinus 34.159,27 68.609,18 68.609,18 30.661,86 -37.947,32

2307 Sint Eligius 72.091,01 63.984,48 63.984,48 52.236,35 -11.748,13

Totaal exploitatie+investeringen 826.298,56 771.112,25 835.350,99 743.610,70 -91.740,29

Art. 2: Een afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan het centraal kerkbestuur, de kerkbesturen Heilige 

 Amandus en Blasius, Heilige Familie, Heilige Margareta, Heilige Jozef, Sint Jan de Doper, Sint-

 Martinus, Sint Eligius en het erkend representatief orgaan.  

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  

 

8. stedelijk brandweerpersoneel: kennisnemen en bekrachtigen proces-verbaal van het 

bevorderingsexamen voor de graad van sergeant-vrijwilliger + vaststellen van de 

bevorderingsreserve 

De Raad, 

Gelet op de gemeentewet; 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 05.05.2009 waarbij drie betrekkingen van sergeant bij het 

vrijwilligerskorps vacant verklaard werden en waarbij de bevorderingsvoorwaarden en het bevorderingsexamen 

werden vastgelegd; 

Gelet op het organiek reglement van het brandweerpersoneel goedgekeurd in de gemeenteraad van 02.10.2007, 

artikel 19bis, houdende de bepaling van de vaststelling van een bevorderingsreserve; 
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Gelet op het proces-verbaal van de schriftelijke proef d.d. 08.09.2009; 

Gelet op het proces-verbaal van de mondelinge proeven, praktisch en interview, d.d. 21.09.2009; 

Gelet op het verslag van de commissie voor interne zaken d.d. 29.09.2009; 

Met eenparigheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: Er wordt kennis genomen van de processen-verbaal d.d. 08.09.2009 en 21.09.2009 van de 

bevorderingsproeven van sergeant-vrijwilliger. Deze worden bekrachtigd. 

Art. 2: De hierna vermelde kandidaten worden opgenomen in de bevorderingsreserve voor de functie van 

sergeant-vrijwilliger. 

Heyerick Dieter Ooigemstraat 3 8710 Wielsbeke 24.10.1964 

Van Der Beken Thierry Eikenlaan 10 8790 Waregem 26.11.1965 

Vanhoutte Paul Beveren Dries 17 8791 Waregem 10.12.1958 

Verkaemer Tommy Bermkouter 9A 8791 Waregem 21.07.1969 

Art. 3: Deze bevorderingsreserve is 3 jaar geldig te rekenen vanaf de eerste dag van de maand die volgt op de 

datum van het proces-verbaal, dit is tot en met 31.10.2012. 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  32 - 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  0 - 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  

 

9. stedelijk brandweerpersoneel: vacant verklaren van 2 plaatsen voor de graad van onderluitenant-

vrijwilliger 

De Raad, 

Gelet op de gemeentewet; 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op het organiek reglement van het brandweerpersoneel goedgekeurd in de gemeenteraad van 02.10.2007; 

Overwegende dat er op het vrijwilligerskader 4 betrekkingen van luitenant / onderluitenant voorzien zijn; 

Overwegende dat 2 van deze 4 betrekkingen ingevuld zijn; 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 01.07.2008 waarbij de bevorderingsreserve voor de functie van 

onderluitenant werd vastgesteld; 

Gelet op het verslag van de commissie voor interne zaken d.d. 29.09.2009; 

Met eenparigheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: Op het vrijwilligerskader van de brandweer worden er 2 betrekkingen van onderluitenant vacant 

verklaard. 

Art. 2: Deze 2 betrekkingen zullen bij bevordering begeven worden aan de hand van de bestaande 

bevorderingsreserve, vastgesteld in de gemeenteraad van 01.07.2008. 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  32 - 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  0 - 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  

 

10. stedelijk brandweerpersoneel: organisatie van een aanwervingsproef voor de functie van 

brandweerman-vrijwilliger met de aanleg van een wervingsreserve 

De Raad, 

Gelet op de gemeentewet; 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 02.10.2007 houdende de goedkeuring van het organiek 

reglement en het reglement van inwendige orde van de stedelijke brandweerdienst van Waregem; 

Overwegende dat op het vrijwilligerskader 54 betrekkingen van brandweerman voorzien zijn; 

Overwegende dat 47 betrekkingen van brandweerman ingevuld zijn; 

Gelet op het voorstel om over te gaan tot de organisatie van een aanwervingsproef voor de functie van 

brandweerman-vrijwilliger met de aanleg van een wervingsreserve voor de duur van 1 jaar; 
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Overwegende dat de kandidaten die uit deze reserve worden aangesteld in de functie van stagiair brandweerman 

zowel toegewezen kunnen worden aan de hoofdpost als aan de bijpost en dit volgens de noodwendigheden; 

Gelet op het verslag van de commissie voor interne zaken d.d. 29.09.2009; 

Met eenparigheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: Er wordt een aanwervingsproef georganiseerd voor de functie van brandweerman-vrijwilliger met de 

aanleg van een wervingsreserve. 

Art. 2: Conform het organiek reglement zijn de aanwervingsvoorwaarden de volgende: 

- De nationaliteit van een lidstaat van de Europese Unie bezitten. 

- Ten minste 18 jaar zijn. 

- Ten minste 1,60 m groot zijn. 

- Een bewijs van goed zedelijk gedrag niet ouder dan 3 maanden voorleggen. 

- Voor de mannelijke kandidaten: in orde zijn met de dienstplichtwetten of voldoen aan de wetten 

houdende het statuut van de gewetensbezwaarden (rekening houdend met de wet van 31/01/1992 tot 

wijziging van de dienstplichtwetten). 

- Geschikt bevonden zijn ingevolge een geneeskundig onderzoek dat altijd voorafgaat aan de proeven 

inzake lichamelijke geschiktheid en selectie, waaraan immers alleen de voor de dienst geschikt 

bevonden kandidaten kunnen deelnemen. 

Het geneeskundig onderzoek gebeurt door de officier-geneesheer van de dienst of, bij ontstentenis, 

door een door de gemeenteraad aangewezen geneesheer, volgens de wettelijke verplichtingen. 

- In het bezit zijn van een rijbewijs B en medisch geschikt om personen te vervoeren 

(rijgeschiktheidsattest) of deze behalen tijdens de stage. 

- Woonachtig zijn – uiterlijk 6 maanden na het einde van de stage – in de gemeente waar de 

brandweerdienst gevestigd is, of binnen een straal van 5 km waarvan de respectievelijke kazernes 

het beginpunt zijn. 

- Slagen in de aanwervingsproeven. 

Art. 3: Conform het organiek reglement bestaat de aanwervingsproef uit volgende delen: 

a. testen inzake lichamelijke geschiktheid op 120 punten bestaande uit 

- borstspieren en armen: armbuiging in voorligsteun (10 punten) 

- buikspieren (10 punten) 

- buigen van de armen (10 punten) 

- benen: verspringen zonder aanloop (10 punten) 

- shuttle run (10 punten) 

- dragen van een last (10 punten) 

- evenwichtstest (20 punten) 

- uithoudingstest: 1600m lopen (20 punten) 

- zwemmen (10 punten) 

- beklimmen van de luchtladder (10 punten) 

Om te slagen in de lichamelijke proef, moet de kandidaat ten minste 50 % behalen voor het geheel van 

de testen en ten minste de helft van de punten behalen in volgende testen: armbuiging in voorligsteun, 

verspringen zonder aanloop, dragen van een last, evenwichtstest, zwemmen en beklimmen van de 

luchtladder. 

Noot: het geneeskundig onderzoek en de proeven inzake lichamelijke geschiktheid zijn eliminerend 

en gaan elke andere selectieproef vooraf. 

b. mondelinge proef 

Slagen in een mondelinge proef die de beroepsgeschiktheid, de eventuele specialisaties en de 

motivatie van de kandidaten testen. Om voor deze proef te slagen moeten de kandidaten 50% van de 

punten behalen. 

In totaal van de lichamelijke en de mondelinge proeven moeten de kandidaten 60% van de punten 

behalen. 

Art. 4: Het college van burgemeester en schepenen is belast met de organisatie van de proeven en de 

samenstelling van de examencommissie. 

Art. 5: De geslaagde kandidaten worden in de wervingsreserve opgenomen die geldig blijft gedurende een 

periode van 1 jaar, te rekenen van de eerste van de maand volgend op de datum van het proces-verbaal 

van de afsluiting van de wervingsproef. 

Art. 6: De kandidaten die uit deze reserve worden aangesteld in de functie van stagiair brandweerman kunnen 

zowel toegewezen worden aan de hoofdpost als aan de bijpost en dit volgens de noodwendigheden. 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  32 - 
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- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  0 - 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  

 

11. herstellen brug over de E17 - Vichtseweg: goedkeuren bijkomende werken 

De Raad, 

Gelet op de nieuwe gemeentewet; 

Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 

wijzigingen; 

Gelet op de wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor aanneming 

van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 17, § 2,1°a en 2°a en b; 

Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 

Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, inzonderheid artikels 42 en 43, betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad; 

Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, inzonderheid artikels 248 tot en met 264 betreffende het bestuurlijk 

toezicht; 

Gelet op het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 

leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen; 

Gelet op het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 3, § 1; 

Gelet op de algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 1996, 

en latere wijzigingen; 

Gelet op het verslag van de commissie grondgebiedszaken van 29.09.2009; 

Gelet op de raadsbeslissing dd 07.04.2009 houdende goedkeuring samenwerkingsovereenkomst tussen De Vlaamse 

Overheid/ het Vlaamse Gewest en het stadsbestuur Waregem én het akkoord met het stedelijk aandeel voor het bedrag 

van 46.580,16 euro, btw inclusief; 

Overwegende dat de werken werden toegewezen aan de aannemer nv Tibergyn, Izegemsestraat 421, 8501 Heule; 

Overwegende dat in het bestek van het structureel onderhoud aan de brug over de E17 in de Vichtseweg er op de brug 

een tweerichtingsfietspad voorzien is van 2 meter breed.  

In het bestek is het niet voorzien om de schampboorden op de opritten te verplaatsen. Hierdoor is er daar maar een 

tweerichtingsfietspad van 1.80 meter. Dit kan tot conflicten leiden tussen de fietsers die bergop rijden, hierdoor wat 

meer ruimte nodig hebben, en fietsers die aan hoge snelheid naar beneden rijden.  

De enige mogelijkheid om het fietspad breder te maken, is door de betonnen schampboorden op te schuiven richting 

rijweg. 

Gelet op het gunstig advies van onze stedelijke verkeersdienst voor het verplaatsen van de schampboorden; 

Gelet op de verrekening nr 1  „herstellen brug over E17-Vichtseweg / afschaven asfaltverharding en verplaatsen 

schampboordstenen‟ met een geraamde méérprijs van 5.165,00 euro, btw exclusief; 

Overwegende dat door het studiebureau Arcadis Belgium, Kortrijksesteenweg 302, Gent een verrekening werd 

opgemaakt met een geraamde méérprijs van 6.249,65 euro, btw inclusief; 

Overwegende dat de uitgave voor deze overheidsopdracht wordt voorzien in BW;artikelnr 421/731-60; 

Met eenparigheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: Goedkeuring wordt gehecht aan de verrekening 1 „herstellen brug over E17-Vichtseweg/afschaven 

asfaltverharding en verplaatsen schampboordstenen‟ “voor het totaal bedrag in meer van € 5.165,00 excl. 

btw of € 6.249,65 incl. 21 % btw. 

Art. 2: De kosten van deze verrekening wordt bijvoorzien in BW, artikel nr 421/731-60. 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  32 - 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  0 - 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  

 

12. goedkeuren opdracht levering van bomen voor de groendienst + vaststellen wijze van gunnen 

De Raad, 

Gelet op de nieuwe gemeentewet; 

Gelet op de wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 

leveringen en diensten; 
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Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de koninklijke besluiten van 8 januari 1996 en 26 september 1996 betreffende de overheidsopdrachten 

voor aanneming van werken, leveringen en diensten en de latere wijzigingen; 

Gelet op het koninklijk besluit van 20 juli 2000 betreffende de invoering van de euro en de wijziging van 

bepaalde bedragen in de reglementering betreffende de overheidsopdrachten; 

Overwegende dat er op diverse plaatsen in Waregem en de deelgemeenten nieuwe bomen aangeplant zullen 

worden en dat er ook op diverse plaatsen bomen vervangen moeten worden; 

Overwegende dat de kostprijs van deze opdracht op 9 000,00 euro inclusief btw geraamd wordt; 

Overwegende dat deze opdracht best via een onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking 

gegund wordt op grond van artikel 17 § 2 1° a van de wet van 24 december 1993; 

Overwegende dat het nodige krediet voor de aankoop van bomen op het artikel 425/734-60 van de buitengewone 

begroting 2009 ingeschreven is; 

Gelet op het verslag van de raadscommissie van 29 september 2009; 

Met eenparigheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: De gemeenteraad keurt de opdracht voor de levering van bomen voor de groendienst als volgt goed: 

Omschrijving 
Raming bedrag 

btw inclusief 

Wijze van gunnen 

en begrotingsartikel 

15 Acer campestre „Lienco‟ 10/12 

€ 9 000,00 

onderhandelings-

procedure 

 

425/734-60 

15 Acer platanoides „Globosum‟ 10/12 

15 Acer platanoides 'Columnare' 3 m+ 

10 Acer rubrum „Scanlon‟ 10/12 

8 Aesculus pavia 'Atrosanguinea' 10/12 

40 Amelanchier lamarckii „ballerina‟ 10/12 

10 Betula utilis „Doorenbos‟ 10/12 

5 Carpinus betulus 'Frans Fontaine' 4 m 

3 Cercidiphyllum japonicum 10/12 

2 Cornus controversa „Pagoda‟ 10/12 

35 Fagus sylvatica `Dawyck Purple` 3-4 m 

10 Fraxinus angustifolia „Raywood‟ 10/12 

10 Fraxinus excelsior 'Atlas' 10/12 

10 Gleditsia triacanthos „Sunburst‟ 10/12 

5 Laburnum alpinum 10/12 

2 Malus „John Downie‟ 10/12 

10 Metasequoia glyptostroboides 12/14 (min. 4 m) 

6 Paulownia tomentosa 10/12 

20 Prunus „Umineko‟ 10/12 

10 Prunus cerasifera „Nigra‟ 10/12 

6 Prunus eminens „Umbraculifera‟ 10/12 

10 Pyrus calleryana „Chanticleer‟ 10/12 

10 Ulmus „Lobel‟ 10/12 

Art. 2: De in artikel 1 beschreven opdracht wordt via een onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande 

bekendmaking gegund. 

Art. 3: Het nodige krediet voor deze opdracht is op het artikel 425/734-60 van de buitengewone begroting 

2009 ingeschreven. 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  32 - 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  0 - 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  

 

13. goedkeuren wegentracé Wortegemseweg 

- Raadslid, de heer Mario Verhellen, hoopt dat het college de bedragen eens opnieuw zal bekijken en een 

correcte berekening zal maken.  Wat kost het om de grond aan te kopen en aan te leggen als groenzone in een 

stedelijk gebied?  Deze cijfers kunnen dan gebruikt worden als maatstaf voor verkavelaars die niet willen/kunnen 

voldoen aan de opgelegde voorwaarden. 

De Raad, 

Gelet op artikel 7.5.8. §1 2° lid van de Vlaamse Codex ruimtelijke ordening en haar uitvoeringsbesluiten; 
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Gelet op artikel 133 van het decreet van 18 mei 1999 houdende de organisatie van de ruimtelijke ordening, 

gewijzigd bij diverse decreten; 

Gelet op de  verkavelingsaanvraag  ingediend door NV Bouw Paul Huyzentruyt, Grote Heerweg 2, 8791 

Waregem  voor het verkavelen van het perceel grond gelegen ter hoogte van de Wortegemseweg te 8790 

Waregem, perceel gekend ten kadaster onder sectie B 827/03 v7 en w7 in 8 kavels voor woningbouw (2 open – 6 

halfopen); 

Overwegende dat de aanvraag voorziet in de aanleg van nieuwe wegeninfrastructuur (nieuwe straatnaam : 

Klaverstraat); 

Overwegende dat het ontwerp van aanvraag gelegen is in de woonzone van het gewestplan Kortrijk; dat de 

aanvraag in overeenstemming is met de bestemmingsvoorschriften van het gewestplan; 

Overwegende dat de aanvraag onderworpen werd aan een openbaar onderzoek van 22.06.2009 tot en met 

22.07.2009; dat er geen bezwaren werden ingediend; 

Overwegende dat de verkeerscel reeds op 21.01.2009 het voorontwerp van project heeft geadviseerd; dat de 

verkeerscel op 22.09.2009 het ontwerp van wegen heeft geadviseerd: “Voorstel om het begin en het einde van de 

parkeerstrook met een bloembak-asverschuiving af te bakenen. Anders zal men op een heel brede rijweg rijden 

als er geen wagens geparkeerd staan”, dat deze bemerking kan opgenomen worden in de 

verkavelingsvergunning; 

Overwegende dat in toepassing van artikel 105 van het decreet van 18 mei 1999 houdende de organisatie van de 

ruimtelijke ordening, gewijzigd bij latere decreten de vergunningverlenende overheid aan de afgifte van de 

verkavelingsvergunning de nodige lasten kan verbinden die zij aan de verkavelaar menen te moeten opleggen, 

met name de uitvoering op zijn kosten, van alle werken tot uitrusting van de aan te leggen straten en de 

reservering van gronden voor groene ruimten, openbare gebouwen en openbare nutsvoorzieningen.  

Overwegende dat het aangewezen is bij het verkavelen van percelen de gronden te reserveren voor het aanleggen 

van groene ruimten. 5 % van de bruto-oppervlakte van de te verkavelen gronden dient gereserveerd te worden; 

dat indien de afstand van 5 % grond niet of slechts gedeeltelijk stedenbouwkundig verantwoord is binnen de 

verkaveling, dan dient een bedrag overeenkomend met de waarde van de niet af te stane grond of het niet af te 

stane restgedeelte, aan de stad Waregem te worden betaald; dat de waarde van de af te stane grond, op voorstel 

van het schepencollege, forfaitair wordt geraamd op 100 euro/m²; dat de opbrengst van deze financiële 

verplichting door de stad Waregem wordt aangewend voor de aanleg van groene ruimten, bufferzones, openbare 

gebouwen of openbare nutsvoorzieningen, hieronder vallen ook pleinen en heraanleg van wegen en kruispunten; 

dat binnen de stad Waregem tot op heden geen stedelijke verkavelingsverordening van toepassing is; dat de 

gemeenteraad, per individueel verkavelingsdossier, deze verplichting, expliciet kan verbinden met de 

goedkeuring van het wegentracé; 

Gelet op het verslag van de Commissie Grondgebiedszaken dd. 29.09.2009 

Met eenparigheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: Het tracé van de nieuwe weg voor het verkavelen van het perceel grond gelegen ter hoogte van de 

Wortegemseweg te 8790 Waregem, perceel gekend ten kadaster onder sectie B 827/03 v7 en w7wordt  

goedgekeurd.  De verplichting wordt opge legd aan de verkavelaar om 5 % van de bruto-oppervlakte 

van de te verkavelen gronden te reserveren voor het aanleggen van groenzone. Daar de aanleg van de 

groenzone binnen de verkaveling niet verantwoord is dient de verkavelaar een bedrag overeenkomend 

met de waarde van de niet af te stane grond, aan de stad Waregem te betalen.  De  waarde van de af te 

stane grond wordt forfaitair geraamd op 100 euro/m². 

Art. 2: Afschrift van deze beslissing  wordt overgemaakt aan de gewestelijke stedenbouwkundige ambtenaar. 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  32 - 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  0 - 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  

 

14. goedkeuren wegentracé Kleine Heerweg (site Interlin) 

De Raad, 

Gelet op artikel 7.5.8. §1 2° lid van de Vlaamse Codex ruimtelijke ordening en haar uitvoeringsbesluiten; 

Gelet op artikel 133 van het decreet van 18 mei 1999 houdende de organisatie van de ruimtelijke ordening, 

gewijzigd bij diverse decreten; 

Overwegende dat een verkavelingsaanvraag werd ingediend door Woningbouw Huyzentruyt NV, 

Wagenaarstraat 33, 8791 Waregem  voor het verkavelen van het perceel grond gelegen ter hoogte van de Kleine 
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Heerweg te 8791 Waregem, perceel gekend ten kadaster onder sectie A 247 w (Site Interlin) voor woningbouw 

(76 eengezinswoningen – 3 kavels voor meergezinswoningen – 1 kavel voor hoogspanningscabine); 

Overwegende dat de aanvraag voorziet in de aanleg van nieuwe wegeninfrastructuur. (1° fase); 

Overwegende dat de aanvraag werd onderworpen aan een openbaar onderzoek van 22.06.2009 tot en met 

22.07.2009;.dat er geen bezwaren werden ingediend; 

Overwegende dat het ontwerp van aanvraag gelegen is in de woonzone van het gewestplan Kortrijk; dat de 

aanvraag in overeenstemming is met de bestemmingsvoorschriften van het gewestplan; 

Overwegende dat het ontwerp gelegen is in het RUP 7-1 Koning Albertstraat, voorlopig aanvaard door de 

gemeenteraad op 02.06.2009; dat het RUP aan een openbaar onderzoek werd onderworpen van 01.07.2009 tot 

30.08.2009; dat tijdens het openbaar onderzoek geen bezwaren werden ingediend tegen het RUP; dat de 

aanvraag in overeenstemming is met het bestemmingsplan van het  RUP 7-1 Koning Albertstraat; 

Overwegende dat de verkeerscel reeds op 21.01.2009 het voorontwerp van project heeft geadviseerd; dat de 

verkeerscel  op 22.09.2009 het ontwerp van wegen heeft geadviseerd; dat zij akkoord gaat met de voorstellen 

van de verkeersdienst : 

Het is niet duidelijk of er sassen voorzien zijn op de toegangen tot de voetwegel en in de groenzones. Het is heel 

waarschijnlijk dat we achteraf klachten krijgen over de snelheid van de fietsersop de rechtlijnige voetweg. 

Bovendien zorgen de sassen er voor dat het moeilijker is om met bromfietsen deze weg te nemen. 

Op weg A en weg B is er langs 1 zijde een volwaardig voetpad voorzien. Op weg C is dit niet het geval. We 

kunnen ons de vraag stellen of de voetgangers op weg C de grasbermen zullen appreciëren. Vermoedelijk zullen 

de inwoners van weg C na ingebruikname van de woningen een voetpad vragen zoals op de andere wegen. 

Op de plannen staat de bouwlijn van de woningen maar op 3 meter van de rooilijn of de voetpaden. In vorige 

besprekingen hebben wij voorgesteld om de oprit minimum 5 meer lang aan te leggen om te vermijden dat 

voertuigen gedeeltelijk op het voetpad parkeren. Dit is niet zichtbaar in de voorliggende plannen. 

Als er geen obstakels geplaatst worden op de verharde stroken tussen de woningen haaks op weg B, zullen daar 

voertuigen rijden en parkeren. Het zal niet mogelijk zijn om daar tegen op te treden. 

Overwegende dat in de verkavelingvoorschriften is voorzien dat de garages minimum 6 meter diep moeten 

gebouwd worden zodat wagens volledig op de oprit kunnen parkeren; dat het wegendossier werd aangepast om 

te voldoen aan de bemerkingen van de verkeerscel; 

Er zijn sassen voorzien op de fiets- en wandelas, en dit thv. de aansluiting met de hoofdwegen en aansluiting met 

de wandelpaden door het park. 

Op de weg C wordt ook langs één zijde een voetpad voorzien 

Voor de toegangspaden loodrecht op de weg B, worden betonnen prefab banken voorzien om te vermijden dat er 

voertuigen inrijden en parkeren. 

Overwegende dat de verkavelingsaanvraag voorziet in de aanleg van een groenvoorziening met een totale 

oppervlakte van 1ha43a91ca; dat deze groenvoorziening in zijn totaliteit wordt voorzien en tevens dienstig is 

voor de later te ontwikkelen 2° fase van de verkaveling;. 

Overwegende dat bij het afsluiten van het verkavelingscontract het Schepencollege rekening dient te houden met 

de gemeenteraadsbeslissing van 04.11.2008 houdende goedkeuring van de inhoudelijke nota en contractuele 

bepalingen voor woningen met sociaal karakter; 

Gelet op het verslag van de Commissie Grondgebiedszaken dd. 29.09.2009 

Met eenparigheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: Het tracé van de nieuwe weg voor het verkavelen van het perceel grond gelegen ter hoogte van de 

Kleine Heerweg te 8791 Waregem, perceel gekend ten kadaster onder sectie A 247 w (Site Interlin) 

wordt goedgekeurd. 

Art. 2: Afschrift van deze beslissing  wordt overgemaakt aan de gewestelijke stedenbouwkundige ambtenaar. 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  32 - 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  0 - 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  

 

15. leveren en plaatsen van 2 LED-borden in de Wortegemseweg, goedkeuren bestek en wijze van 

gunnen 

De Raad, 

Gelet op de nieuwe gemeentewet; 

Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 

latere wijzigingen; 
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Gelet op de wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor 

aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 17, § 2, 1° a; 

Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 

Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, inzonderheid artikels 42 en 43, 

betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad; 

Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, inzonderheid artikels 248 tot en met 264 betreffende het 

bestuurlijk toezicht, en latere wijzigingen; 

Gelet op het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van 

werken, leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, inzonderheid 

artikel 120; 

Gelet op het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 3, § 2; 

Gelet op de algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 

1996, en latere wijzigingen; 

Overwegende dat sommige bestuurders het einde van de Wortegemseweg te laat opmerken en zo ongevallen 

veroorzaken op het kruispunt met de Franklin Rooseveltlaan; 

Geletop de bespreking van de verkeerscel van 16 april 2008 waarop voorgesteld wordt om Led-borden te 

plaatsen in de Wortegemseweg; 

Gelet op de bespreking van het schepencollege van 24 april 2009; 

Gelet op het verslag van de commissie grondgebiedszaken van 29 september 2009; 

Overwegende dat in het kader van de opdracht met als voorwerp “leveren en plaatsen van 2 led-borden in de 

Wortegemseweg” een bestek met nr. 2009/130 werd opgemaakt door de dienst Wegen, Waterlopen en Verkeer; 

Overwegende dat de uitgave voor de opdracht met als voorwerp “leveren en plaatsen van 2 led-borden in de 

Wortegemseweg” wordt geraamd op € 8.264,46 excl. btw of € 10.000,00 incl. 21% btw; 

Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 

bekendmaking; 

Gelet op het gunstig financieel advies; 

Overwegende dat de uitgave voor deze overheidsopdracht voorzien is in het budget van 2009, op artikel 

423/732-60 van de buitengewone dienst; 

Met eenparigheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: Goedkeuring wordt gehecht aan het bestek met nr. 2009/130 en de raming voor de opdracht met als 

voorwerp “leveren en plaatsen van 2 led-borden in de Wortegemseweg”, opgesteld door de dienst 

Wegen, Waterlopen en Verkeer.  

De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bijzonder bestek en zoals opgenomen in 

de algemene aannemingsvoorwaarden voor de overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, 

leveringen en diensten.  

De kostenraming bedraagt € 8.264,46 excl. btw of € 10.000,00 incl. 21% btw. 

Art. 2: Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 

bekendmaking. 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  32 - 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  0 - 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  

 

16. aanvullend verkeersreglement wegverkeer blijvend karakter: invoeren parkeerverbod in de 

Lindestraat 

De Raad, 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de nieuwe gemeentewet, inzonderheid op artikel 119 en artikel 135§2; 

Gelet op de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij Koninklijk besluit van 16 maart 

1968; 

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing 

en bekostiging van de verkeerstekens; 

Gelet op het Koninklijk besluit van 01 december 1975 houdende het algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het geheel van de openbare weg, inzonderheid op titel III; 
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Gelet op het ministerieel besluit van 11 okotober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeersborden worden bepaald; 

Gelet op het ministerieel besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het weverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009; 

Gelet op het verslag van de verkeerscel van 14 juli 2009; 

Gelet op de bespreking van het schepencollege dd. 23 juli 2009; 

Gelet op het verslag van de commissie grondgebiedszaken van 29 september 2009; 

Overwegende dat de Lindestraat een gemeenteweg is; 

Overwegende dat het nieuwe containerpark in de Lindestraat op een vlotte manier toegankelijk moet zijn voor 

vrachtwagens met aanhanger; 

Met eenparigheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: In de Lindestraat wordt een parkeerverbod ingevoerd langs de kant van pare huisnummers van de 

perceelsgrens tussen huisnr 52 en Hazelaarlaan huisnr 15 tot de Hazelaarlaan. 

Deze maatregel wordt ter kennis gebracht aan de weggebruikers door de plaatsing van het 

verkeersbord E1 met onderbord Type Xc met opschrift “22m”. 

Art. 2: Dit aanvullend reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Beleid, Mobiliteit en 

Verkeersveiligheid. 

Art. 3:  Dit aanvullend reglement wordt bekendgemaakt overeenkomstig de artikels 186 en 187 van het 

gemeentedecreet. 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  32 - 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  0 - 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  

 

17. Pandcomplex, onderhoudsschilderwerken buitenschrijnwerk zuidgevel: goedkeuren ontwerp + 

vaststellen wijze van gunnen 

De Raad, 

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet; 

Gelet op de wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 

leveringen en diensten; 

Gelet op het Gemeentedecreet; 

Gelet op de koninklijke besluiten van 8 januari 1996 en 26 september 1996 betreffende de overheidsopdrachten 

voor aanneming van werken, leveringen en diensten en de latere wijzigingen; 

Gelet op het koninklijk besluit van 20 juli 2000 betreffende de invoering van de euro en de wijziging van 

bepaalde bedragen in de reglementering inzake overheidsopdrachten; 

Gelet op het verslag van de Commissie van Externe Zaken dd. 29.09.2009; 

Overwegende dat het buitenschrijnwerk in de zuidgevel van het Pandcomplex dringend aan een 

onderhoudsschilderbeurt toe is; 

Overwegende dat volgende ramen zullen aangepakt worden: 

Derde verdieping: ramen stadhuis bureau burgemeester t.e.m. personeelsdienst, cultuurdienst en ramen Ciné Star 

Tussenverdiep: raamvlak is achteruitliggend gemonteerd en minder geërodeerd. Dit vlak wordt integraal 

behandeld 

Gelijkvloers: alle ramen van het Stadhuis, evenals Jeugddienst en Schakelpand tot aan de Mustang. 

Gelet op het ontwerp, opgemaakt door de dienst gebouwen, en met een raming van 40.000,00 euro incl. BTW; 

Overwegende dat deze opdracht best gegund wordt via onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking vooraf; 

Gelet op de kredieten, die voorzien zijn in de begroting 2009, met artikelnummer 104/724-60, individueel 

nummer 209010 en aanwending 2009/479; 

Met eenparigheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: Het ontwerp goed te keuren voor de onderhoudsschilderwerken van het buitenschrijnwerk in de 

zuidgevel van het Pandcomplex, met een raming van 40.000,00 euro incl. BTW. 

Art. 2: Deze opdracht wordt gegund via onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking vooraf. 

Art. 3: De opdracht wordt gefinancierd met kredieten die voorzien zijn in de begroting 2009, met 

artikelnummer 104/724-60, individueel nummer 209010 en aanwending 2009/479. 
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Uitslag van de stemming:  

- voor:  32 - 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  0 - 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  

 

18. sportinfrastructuur, vernieuwen gebouwenreservatiesysteem (GRS): goedkeuren ontwerp + 

vaststellen wijze van gunnen 

- Raadslid, de heer Georges Vantieghem, vraagt of die firma van Passendale dit nog steeds doet. 

- Schepen van sport, mevr. Chantal Coussement, zegt dat er een publicatie zal gebeuren van de offerte en dat 

verschillende firma's gelegenheid krijgen om prijs te geven. 

De Raad, 

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet; 

Gelet op de wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 

leveringen en diensten; 

Gelet op het Gemeentedecreet; 

Gelet op de koninklijke besluiten van 8 januari 1996 en 26 september 1996 betreffende de overheidsopdrachten 

voor aanneming van werken, leveringen en diensten en de latere wijzigingen; 

Gelet op het koninklijk besluit van 20 juli 2000 betreffende de invoering van de euro en de wijziging van 

bepaalde bedragen in de reglementering inzake overheidsopdrachten; 

Gelet op het verslag van de Commissie van Externe Zaken dd. 29.09.2009; 

Gelet op het besluit van de Gemeenteraad in zitting van 04.12.2007, waarin het ontwerp tot het aanstellen van 

een ontwerper voor een nieuw gebouwenbeheerssysteem voor de sportgebouwen goedgekeurd werd, en waarbij 

de wijze van gunnen vastgesteld werd op onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking vooraf; 

Overwegende dat deze ontwerpopdracht in zitting van 14.04.2008 toegewezen werd aan het Studiebureau De 

Klerck uit Brugge; 

Overwegende dat de sportdienst reeds verschillende jaren met een verouderd reservatiesysteem kampt voor het 

aansturen van de verschillende technieken van de sportinfrastructuren op locatie, dat het afgelopen jaar snel 

achteruit is gegaan; 

Overwegende dat de technieken nu geregeld ter plaatse manueel moeten opgestart worden, waardoor de kosten 

hoog oplopen; 

Overwegende dat hierdoor een nieuw gebouwenreservatiesysteem een dringende noodzaak is; 

Gelet op het ontwerp, opgemaakt door het Studiebureau De Klerck, en met een raming van 175.000,00 euro incl. 

BTW; 

Overwegende dat de complexiteit en specificiteit van de opdracht – het grootste aandeel van de opdracht betreft 

software-ontwikkeling – ervoor zorgt dat we geen gebruik kunnen maken van een aanbesteding of 

offerteaanvraag; 

Overwegende dat deze opdracht best gegund wordt via onderhandelingsprocedure met bekendmaking vooraf, 

mits toepassing van de wetgeving op overheidsopdrachten dd. 24.12.1993, art. 17, §3, 4° (de aard van de dienst  

is zodanig dat de specificaties van de opdracht niet kunnen bepaald worden met voldoende nauwkeurigheid om 

de toewijzing toe te laten volgens de procedure van aanbesteding of offerteaanvraag); 

Gelet op de kredieten, die voorzien zijn in de begroting 2009, met artikelnummer 762/724-60, individueel 

nummer 209109 en aanwending 2009/567; 

Met meerderheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: Het ontwerp goed te keuren een nieuw gebouwenreservatiesysteem voor de stedelijke 

sportinfrastructuur, met een raming van 175.000,00 euro incl. BTW. 

Art. 2: Deze opdracht wordt gegund via onderhandelingsprocedure met bekendmaking vooraf, mits 

toepassing van de wetgeving op overheidsopdrachten dd. 24.12.1993, art. 17, §3, 4°. 

Art. 3: De opdracht wordt gefinancierd met kredieten die voorzien zijn in de begroting 2009, met 

artikelnummer 762/724-60, individueel nummer 209109 en aanwending 2009/567. 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  31 - CD&V + sp.a spirit + Open Vld  

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  1 - Vl. Belang 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  
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19. goedkeuren ontwerp tot aanstellen projectontwikkelaar site Ware Heem + vaststellen wijze van 

gunnen 

- Raadslid, de heer Guy Van den Eynde, zegt dat hij tot zijn grote spijt niet kon aanwezig zijn op de algemene 

commissie.  Het raadslid heeft de verslagen van de gemeenteraadszittingen van 20/12/2007 en van 06/05/2008 

nog eens nagelezen.  Het raadslid verwijst naar de vraag van raadslid François in de commissie betreffende het 

ter beschikking stellen van het volledige bestek aan de gemeenteraadsleden.  De vorige keer toen er sprake was 

van een nieuwe bibliotheek kregen de leden van de betreffende commissie alles op cd-rom.  Nu is het raadslid 

verrast dat collega Vandenbroeke hem hier het bestek overhandigt.  In de OCMW-raad hebben alle OCMW-

raadsleden dat bestek wel gekregen.   

- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat er gevraagd werd om het bestek op het intranet te plaatsen en 

zegt dat dit gebeurd is. 

- Raadslid, de heer Guy Van den Eynde, zegt dat hij daar niet van verwittigd werd. 

- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat dit op de algemene commissie meegedeeld werd. 

- Raadslid, de heer Guy Van den Eynde, verwijst naar de gemeenteraadsbeslissing van 20/12/2007.  Toen heeft 

het raadslid gezegd dat de fractie vond dat het college een moedige beslissing nam om van site te veranderen en 

te kiezen voor het Ware Heem.  Hij heeft toen ook opgemerkt dat het eigenlijk jammer was dat het Ware Heem 

op dat moment al 15 maanden leeg stond.  Vandaag oktober 2009 staat het Ware Heem al 37 maanden leeg.  

Ondertussen is al één en ander gebeurd achter de schermen.  Het raadslid hoopt dat er nu concreet werk van 

gemaakt wordt zodat in het straatbeeld snel duidelijk wordt dat er iets gebeurd met die site.  In dezelfde 

gemeenteraad werd ook unaniem een besluit goedgekeurd waarin uitdrukkelijk vermeld wordt dat het de 

bedoeling is om een bibliotheek te realiseren tegen 2011.  Het raadslid wenst graag een timing te horen.  In de 

gemeenteraad van 6/5/2008 werd de exclusiviteit aan Leiedal gegeven en werd uitdrukkelijk verwezen naar die 

gemeenteraad van 20/12/2007 met het besluit om de bibliotheek te realiseren tegen 2011.  Hoe ziet de timing er 

op dit ogenblik uit?  Een tweede punt is dat in de te nemen beslissing van vandaag sprake is van een bib van 

4280 m
2
.  Vanwaar komt deze oppervlakte?  In welke mate is hierover overleg gepleegd met de bibliothecaris en 

het personeel?  Zijn er al ideeën over het ontwerp?  In de oorspronkelijke beslissing werd ook uitdrukkelijk 

bepaald dat de bib zou komen op het gelijkvloers en op de bovenliggende lagen.  Is dit nog altijd zo in het 

nieuwe concept?  In de ontwerpbeslissing wordt de kostprijs van de parking ook vermeld als onderdeel van de 

gunning.  Zijn er al ideeën over het gebruik van de parking?  Zal dit aan dezelfde voorwaarden zijn als de 

parking van het Pand?  Dit dossier werd al in meerdere commissies besproken, o.a. in de verkeerscommissie en 

er wordt telkens verwezen naar het nieuwe parkeerplan.  Het zou de bedoeling zijn dat er onder het pand plaatsen 

vrijkomen voor winkelende klanten.  Wie zal over de toekenning beslissen vraagt het raadslid.  De vorige keer 

werd een open werkgroep met deskundigen gevormd waarin ook alle fracties door minimum 1 persoon 

vertegenwoordigd werden.   

- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat de timing sterk afhankelijk is van de laatste fase van het 

OCMW.  De administratie zit nu nog binnen het gebied dat moet aangepakt worden.  Zolang dat de laatste fase 

niet afgewerkt is, kan de administratie niet verhuizen.  Sowieso moeten we wachten op die verhuis om de 

bouwwerken van de garage te kunnen aanvatten.  Het bestek is bovendien complex.  Ettelijke vergaderingen 

volgden elkaar snel op.  Voor de overige antwoorden geeft de voorzitter het woord aan de schepen van cultuur. 

- Raadslid, de heer Guy Van den Eynde, pikt nog in op de vraag van raadslid Vandenbroeke in de commissie 

betreffende de opgeheven bestemmingen “wonen” en “met te wonen aanverwante activiteiten”. Wat houdt dit 

laatste in? 

- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat al deze vragen in de commissie behandeld werden, maar 

vraagt aan de schepen om duiding te geven. 

- Schepen van cultuur, de heer Pietro Iacopucci, bevestigt dat alles in de commissie besproken werd.  Hij heeft 

er begrip voor dat het raadslid niet kon aanwezig zijn, maar vindt het jammer dat bepaalde zaken blijkbaar niet 

nagelezen of besproken werden in de fractie.  Het antwoord op de vraag m.b.t. de timing staat verwoord op  

pag. 41 van het bestek en werd ook toegelicht aan de hand van een ppt-presentatie in de commissie.  Het komt 

erop neer dat we nu in de gemeenteraad het bestek zullen goedkeuren en dat we dan in 2 fasen zullen werken, 

met een kandidatuurstelling en vervolgens een offerte.  Er zal ongeveer een jaar over gaan om deze 2 fases te 

doorlopen.  De toewijzing wordt verwacht in november 2010.  Voordien zal er dus weinig fysische verandering 

te zien zijn.  Wat de oppervlakte betreft, is er al altijd sprake geweest in het ontwerp van 4280 m
2
.  We baseren 

ons hiervoor op het studiewerk dat uitgevoerd werd in de aanloop naar het vorige dossier.  De aandachtspunten 

die dan naar voor kwamen, blijven gelden.  Alle wensen blijven behouden, met die uitzondering dat het atrium 

dat als het ware rond het gebouw slingerde, een zekere breedte had en eigen was aan het concept van het ontwerp 

van het gebouw.  Dit had niet alleen een belangrijke impact op het ontwerp maar ook op de kostprijs, vandaar dat 

geopteerd werd om dit weg te laten.  De essentie van de vereiste ruimtes bleef behouden.  De schepen heeft het 

detail bij de hand en vat ze kort samen.  De oorspronkelijke filosofie blijft behouden.  Wat het aantal lagen 

betreft, is er niets veranderd in die zin dat de bib hoofdzakelijk op het gelijkvloers moet voorzien worden.  Er 

kan ook archiefruimte voorzien worden in de kelderruimte.  Dit alles is opgenomen in het bestek.  Wat de 
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parking betreft, zegt de schepen dat er vastgesteld is in het bestek (op basis van de studie door bureau Sum in 

opdracht van Leiedal) dat er een 400-tal parkeerplaatsen moeten voorzien worden onder de nieuw aan te leggen 

laan die loopt van de Zuiderlaan tot aan het stadhuis in minimum 1 laag.  Wat het gebruik van de parking betreft 

hebben we ons in het bestek nog niet geëngageerd.  We engageren ons enkel dat we ons parkeerbeleid zullen 

afstemmen op die nieuwe ondergrondse parkeergarage.  We wachten ook exploitatievoorstellen in van de firma 

die de opdracht opneemt.  We hebben een redelijk open vraag gesteld en zo weinig mogelijk begrenzingen 

opgelegd.  Door te onderhandelen kunnen we wellicht tot de beste oplossingen komen.  Wat de vraag over de 

toewijzing betreft, is het aan het schepencollege om toe te wijzen.  Omdat het een gezamenlijk project met het 

OCMW vormt, zal ook het OCMW een beslissing moeten nemen.  Dit zal uiteraard maar gebeuren na een 

voorafgaand advies.  Zoals we nu al jaren bezig zijn met een werkgroep voor dit dossier, zal er ook finaal door 

de werkgroep een advies geformuleerd worden.  Eénmaal we in de laatste fase zitten, kan overwogen om de 

werkgroep uit te breiden om extra draagkracht te creëren voor de toewijzing.  Op de vraag over 'aan wonen 

verwante functies' antwoordt de schepen dat dit toegelicht werd in de commissie en dat dit vermeld staat op o.a. 

pag. 6.  Onder dit begrip vallen de functies kleinhandel en diensten, maar luidruchtige bedrijvigheid en horeca 

vallen hier niet onder.  Het gaat om een appartementsgebouw, dus het mag niet storend zijn voor de bib noch 

voor de bewoners. Die 2000 m
2
 is geen verplichting, maar wel een mogelijkheid. 

De Raad, 

Gelet op de gemeentewet; 

Gelet op de wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 

leveringen en diensten; 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de koninklijke besluiten van 8 januari 1996 en 26 september 1996 betreffende de overheidsopdrachten 

voor aanneming van werken, leveringen en diensten en de latere wijzigingen; 

Gelet op het koninklijk besluit van 20 juli 2000 betreffende de invoering van de euro en de wijziging van 

bepaalde bedragen in de reglementering betreffende de overheidsopdrachten; 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 20 december 2007, waarbij principieel beslist werd om de 

nieuwe bibliotheek te voorzien op de gronden van het huidige perceel Ware Heem, in samen-werking met het 

OCMW Waregem en onder de vorm van een PPS-constructie; 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 6 mei 2008, waarbij de afsprakennota tussen enerzijds de stad en 

het OCMW Waregem en anderzijds de intercommunale Leiedal, werd goedgekeurd; 

Overwegende dat de opdracht tot het ontwikkelen van de site Ware Heem onder de vorm van een PPS-

constructie volgende onderdelen bevat: 

De sloping en het bouwrijp maken van het terrein; 

De bouw van een openbare bibliotheek met een oppervlakte van 4 280 m²; 

De bouw van private woongelegenheden en commerciële ruimtes met 20 éénkamerwoonge-legenheden voor 

doelgroepen; 

De bouw van minimaal 400 ondergrondse en een 30-tal bovengrondse parkeergelegenheden; 

De herinrichting en aanleg van het openbaar domein (boulevard); 

Overwegende dat de stad en het OCMW Waregem in dit dossier samen optreden als opdrachtgevend bestuur; 

Overwegende dat het aanbeveling verdient dat de stad eigenaar wordt van de bibliotheekruimte en de met deze 

ruimte verbonden oppervlakte; 

Overwegende dat het OCMW Waregem zich verbindt om 15 van de voorziene éénkamerwoonge-legenheden te 

huren, en overwegende dat het OCMW Waregem een voorkooprecht wenst te bekomen op de 20 

éénkamerwoongelegenheden; 

Rekening houdend met de complexiteit van het project en de aard van de werken, wordt er voorgesteld om deze 

opdracht te gunnen bij onderhandelingsprocedure met naleving van de bekendmakingsregels (conform artikel 

17 §3 2° van de wet op de overheidsopdrachten); 

Gelet op het ontwerp van bestek; 

Gelet op het voorstel van gunningscriteria; 

Gelet op het verslag van de commissie interne zaken; 

Met meerderheid van stemmen; 

Besluit: 

Art. 1: Het ontwerp tot aanstellen van een projectontwikkelaar voor de site Ware Heem wordt goedgekeurd. 

Deze opdracht bevat volgende onderdelen: 

De sloping en het bouwrijp maken van het terrein; 

De bouw van een openbare bibliotheek met een oppervlakte van 4 280 m²; 

De bouw van private woongelegenheden en commerciële ruimtes met 20 éénkamer-

woongelegenheden voor doelgroepen; 

De bouw van minimaal 400 ondergrondse en een 30-tal bovengrondse parkeer-gelegenheden; 

De herinrichting en aanleg van het openbaar domein (boulevard). 
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De stad en het OCMW Waregem treden gezamenlijk op als opdrachtgevend bestuur. 

Art. 2: De in artikel 1 vermelde opdracht zal gegund worden bij onderhandelingsprocedure met naleving van 

de bekendmakingsregels. 

Art. 3: Het bestek voor de in artikel 1 vermelde opdracht wordt goegekeurd. 

De hiernavermelde gunningscriteria zullen gehanteerd worden: 

Criterium Omschrijving Punten 

Het prijsvoorstel Onderverdeeld in: 

- prijs die betaald wordt voor de private 

ontwikkeling; 

- kostprijsberekening publieke gebouwen; 

- - huurprijs voor de éénkamerwoongelegenheden; 

- kostprijs parkeerfaciliteiten; 

- kostprijs aanleg en herinrichting openbaar domein; 

- kostprijs slopingswerken. 

40% 

Kwaliteit van de voorgestelde 

stedenbouwkundige ontwikke-

ling van het ontwerp en de bouw 

Onderverdeeld in: 

- de stedenbouwkundige ontwikkeling; 

- de kwaliteit van het ontwerp en de bouw 

40% 

Kwaliteit van het project-

management, timing, uitvoe-

ringstermijn 

 10% 

Commercialisering van het 

private onderdeel van het project 

Beoordeling zal gebeuren aan de hand van: 

- de voorgestelde woontypes en de beoogde 

doelgroep; 

- de commercialisering van de private ruimtes en de 

   voorziene prijzen; 

- de invulling van het private onderdeel van het 

project. 

5% 

Financiering en elementen van 

vergoeding ten voordele van de 

opdrachtgevers 

Bij de beoordeling zal aandacht worden besteed aan: 

- de voorziene betalingsmodaliteiten; 

- de vergoeding voor het opstalrecht; 

- het voorzien van participatie in de winst op de 

commer- 

   cialisering van het private luik van het project 

(benefit- 

   sharing). 

5% 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  31 - CD&V + sp.a spirit + Open Vld 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  1 - Vl. Belang 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Griet Deleersnyder,  

 

20. goedkeuren toelagen 

De Raad, 

Gelet op de nieuwe gemeentewet; 

Gelet op het Gemeentedecreet; 

Overwegende dat de stad Waregem sinds 1999 een samenwerking heeft opgebouwd met de erkende vzw Huroki 

en deze steunt onder de vorm van een jaarlijkse toelage;  

Gelet op de goedgekeurde begroting 2009 van de stad Waregem ; 

Gelet op de wet van 14 november 1983 m.b.t. de verantwoording van toelagen; 

Gelet op het visum 2009/120 van 07/07/2009 voor een investeringstoelage Tip Familial Bratcà/ organisatie 

Suflet Bihorean‟  ten bedrage van € 10.000  

Gelet op het beschikbare budget onder het begrotingskrediet met artikelnummer 849/522-53 aanwending 

2009/622) 

Gelet op de besprekingen in het college van burgemeester en schepenen van 09/06/2009; 

Gelet op de besprekingen in de gemeenteraadscommissie van 29/09/09; 

Met eenparigheid van stemmen; 

Besluit: 
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Art. 1: De gemeenteraad keurt de investeringstoelage aan Vzw Huroki voor de vernieuwing dak Tip Familial 

Bratcà/ organisatie Suflet Bihorean‟  goed een maximum van €10.000 en dit ten beloop van 

ingediende verantwoordingsfacturen.   

Art. 2: De stadsontvanger krijgt de opdracht om, rekeninghoudende met deze beperkingen, de 

investeringstoelage (art. 849/522-53) te storten op het rekeningnummer 750-9459786-19 

Art. 3: Aan vzw Huroki wordt een werkingstoelage van € 3000 toegekend 

Art. 4: De ontvanger krijgt de opdracht deze som te storten op  het rekeningnummer 750-9459786-19 

 

Uitslag van de stemming:  

- voor:  31 - 

- tegen:  0 - 

- onthoudingen:  0 - 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Davine Dujardin, Griet Deleersnyder,  

 

21. kennis nemen charter 'veilig en kwalitatief fuiven in de Mira-politiezone' 

De Raad, 

Gelet op de gemeentewet; 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op het jeugdbeleidsplan 2008-2010; 

Gelet op de voorbereidende vergaderingen tussen politiezone Mira en de jeugdraden binnen deze politiezone; 

Gelet op het advies vanuit de Algemene Vergadering van de jeugdraad op 28 september 2009; 

Gelet op de besprekingen in de commissie externe zaken dd. 29 september 2009; 

Besluit: 

Art. 1: De gemeenteraad neemt kennis van het charter „Veilig en kwalitatief fuiven in de Mira-politiezone‟. 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Davine Dujardin, Griet Deleersnyder,  

  

Bijlage: Charter veilig en kwalitatief fuiven in de Mira-politiezone 

Dit document is een afsprakennota tussen politiezone Mira en de inrichters van fuiven in deze politiezone. De 

inrichters zijn erkend door de gemeentelijke jeugdraden.  

1/ Verantwoordelijkheid 

- De fuiforganisatie draagt de verantwoordelijkheid voor de veiligheid in de zaal.  

- De politie is bevoegd voor het openbaar domein rond de zaal. De fuiforganisatie houdt zelf ook (als teken van 

goede wil) voor de sociale controle een oogje in het zeil in de directe omgeving. 

- Security is een extra middel om agressie en chaos te vermijden. Hun rol blijft steeds beperkt. 

- Aangezien overmatig alcoholgebruik vaak één van de oorzaken van incidenten is, zal de organisatie alle 

inspanningen doen om alcoholmisbruik te vermijden. Een belangrijke maatregel binnen dit kader is het 

voorzien van gratis drinkwater voor de bezoekers. 

2/ Contact tussen inrichter en politie  

- Naast de gebruikelijke schriftelijke documenten met informatie omtrent de fuif zal de organisatie 14 dagen 

voor het plaats vinden van de fuif het formulier (gevoegd in bijlage) invullen en via de gemeente overmaken 

aan de dienst operaties van de PZ Mira.  Laattijdige informatie dient buiten de kantooruren te worden 

overgemaakt aan de noodcentrale 101, binnen de kantooruren aan de dienst operaties van de PZ Mira.    

- Op voorhand krijgt de politie een gsm-nummer van de verantwoordelijke voor de fuif. Indien mogelijk is dit 

een fuifbuddy. Indien er problemen zijn, kan men via deze weg contact opnemen. Het is belangrijk dat deze 

persoon alle zaken rond veiligheid voor en tijdens de fuif opvolgt. 

- De fuiforganisatie kan contact opnemen met de politie via het noodnummer 101.  

- Enkele dagen op voorhand is er een contact tussen inrichter en politie om al dan niet bijkomende afspraken 

en/of  gemaakte afspraken te bevestigen. 

3/ Problemen 

- Indien er zich een ernstig probleem (vb. vechtpartij) voordoet op de fuif, neemt de organisatie direct contact op 

met het noodnummer 101.  De elementaire gegevens worden doorgegeven aan de calltaker (melder – gsm – 

plaat feiten – kort relaas feiten – …)   

Voor zover mogelijk probeert PZ Mira zo vlug mogelijk aanwezig te zijn op de   fuif.  

- Bij aankomst van de politie is er eerst een kort overleg met de fuiforganisatie. Op die manier kan er meteen en 

doelgericht opgetreden worden. Dit overleg gebeurt duidelijk, gestructureerd, respectvol en open op een rustige 

vooraf bepaalde overleglocatie, in normale omstandigheden de evacuatieplaats i.g.v. ramp (ANIP – BNIP). 

- Tijdens het overleg wordt afgesproken wat wettelijk kan en niet, en wordt tevens afgesproken welke actie er 

uiteindelijk ondernomen zal worden.  
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- In het slechtste geval kan er, na overleg tussen politie en fuiforganisatie, beslist worden om de fuif stil te 

leggen. De politie geeft de nodige ruggensteun aan de organisatie, die haar medewerking bij de sluiting zal 

verlenen. Zo kan dit rustig en veilig verlopen, zowel in als buiten de zaal. 

Volgende redenen (niet limitatief) kunnen aan de grondslag liggen van de stopzetting van de fuif :  herhaalde 

en aanhoudende klachten van lawaaihinder van diverse omwonenden – herhaalde vechtpartijen in de zaal – 

indien uit de omstandigheden duidelijk blijkt dat de organisatie haar greep verloren heeft over de fuif – 

manifeste overtreding van de vergunning – ...    

4/ Gedragscode 

- De jeugdraden uit de PZ Mira hebben een gedragscode opgemaakt. Dit wordt uitgehangen in alle fuifzalen van 

de politiezone. Deze code bepaalt wat kan en uit den boze is in de fuifzaal en geldt voor alle fuifzalen in de PZ. 

- Deze gedragscode kan als basis dienen voor een huishoudelijk reglement of een reglement van interne orde 

voor de fuifzalen binnen de zone. Indien hier tegen gezondigd wordt, kan de fuiforganisatie beslissen om 

iemand buiten te zetten of op een volgende fuif te toegang te ontzeggen. Ook andere sancties ( bijv. 

Gemeentelijke Administratie Sancties) kunnen in de toekomst uitgewerkt worden. 

- Als de amokmaker hierover problemen maakt, kan de fuiforganisatie de PZ Mira inschakelen om te persoon te 

verwijderen uit de zaal.  

5/ Evaluatie 

- Evaluatie is zeer belangrijk. Wanneer er ontevredenheid bij inrichters en/of politie is, wordt dit kort na de fuif 

medegedeeld en wordt er in de week na de fuif een overleg gepland met inrichters, PZ Mira en de 

gemeentelijke jeugddienst. Bedoeling is om te overlopen wat er misging en zo maatregelen nemen om het 

probleem te verkomen. 

- Indien nodig (afhankelijk van het gebeuren) doet de politie verslag aan de burgemeester van de betrokken 

gemeente.  Dit zal gebeuren door middel van een bestuurlijk verslag.   

 

22. vragen 

Er zijn 2 vragen ingediend op het secretariaat: 

 

Vraag 1: raadslid, mevrouw Delphine Cloet, dd. 01/10/09 

"Uit een controle van de Post blijkt dat 1 op 20 (of 250.000) Belgische brievenbussen niet correct geplaatst zijn. 

Te laag, te klein, te ver van de weg… Voor Waregem zou dit percentagegewijs neerkomen op een 725-tal 

brievenbussen, hetgeen niet min is.  De eigenaars van de bussen die niet aan de normen voldoen, kregen een 

kaartje in de bus. Veel mensen hebben daarop niet gereageerd en riskeren voortaan hun post zelf te moeten 

afhalen in het postkantoor. Maar zelfs wie geen kaartje met klachten over zijn brievenbus heeft gehad van de 

postbode, wil vaak geen risico nemen.  Door de krantenberichten is er paniek gezaaid over de strikte regels van 

de Post. Veel mensen zitten met vragen zoals, „Wat als het op een paar millimeter aankomt, wat als de nodige 

aanpassingen praktisch moeilijk haalbaar zijn of heel duur enz.  Of bijvoorbeeld; ik woon in een wijk met een 

stenen brievenbus op het einde van mijn voortuin, maar mijn voortuin is openbaar domein. Ben ik volgens de wet 

verplicht mijn brievenbus in de voordeur/voorgevel te plaatsen?  Voor dergelijke vragen dienen vanzelfsprekend 

flexibele oplossingen gevonden te worden.  Het probleem is echter dat veel mensen niet op de hoogte zijn van de 

regelgeving en hun vragen onbeantwoord blijven.  Ons voorstel bestaat er in om een overleg te laten 

plaatsvinden tussen post- en stadsdiensten door middel van een informatievergadering. Mensen die vragen 

hebben kunnen bijvoorbeeld een foto van hun brievenbus meenemen naar die vergadering, zodat ze onmiddellijk 

een pasklaar antwoord krijgen.  Concreet luidt mijn vraag als volgt: 

Heeft het stadsbestuur al veel vragen gekregen van burgers die onzeker zijn over hun brievenbus?  Heeft het 

stadsbestuur intussen een overleg georganiseerd tussen de Post en de stadsdiensten of bestaan hiertoe plannen? 

Indien dit reeds werd georganiseerd, wat is het resultaat of wat werd er afgesproken?" 

- Schepen van info en communicatie, dhr. Pietro Iacopucci, zegt dat we tot op heden geen vragen van burgers 

kregen.  Met de Post vond een overleg plaats op 23/09/2009.  Het resultaat is dat de problematiek besproken 

werd en dat de Post de ernst van de situatie sterk gerelativeerd heeft.  De situatie in Waregem is zeker niet erger 

dan in andere gemeenten.  De eigen communicatie van de Post werd overlopen.  Er wordt een kaartje gestuurd.  

Als er geen reactie is, volgt een herinnering per brief.  Als hierop geen reactie komt, volgt een 2
e 
herinnering.  

Dan volgt nog een aangetekend schrijven en pas als men daaraan allemaal geen gevolg geeft, zal de Post 

eventueel stoppen met bedelen op het betreffend adres.  Er is dus geen reden tot paniek.  Het stadsbestuur heeft 

hieruit besloten dat er geen extra maatregelen nodig zijn.  Voor het verlof werd al een persbericht op de website 

gepubliceerd hierover.  Op  vandaag werd dit ruim 500 keer geraadpleegd.  Er werd ook informatie gepubliceerd 

bij de stedelijke info in het Gouden Blad afgelopen weekend.  Vandaag werd de infobrochure van de Post 

verspreid die hier ook nog een pagina aan wijdt.   
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Vraag 2: raadslid, mevrouw Veerle Deconinck, dd. 01/10/09 

"In juni al kreeg ik een telefoontje van één van de omwonenden van URSA, ik was er onlangs ook al geweest om 

een staaltje op te halen van wat daar uit de lucht op auto‟s en buitenmeubilair valt. Ik heb die aan een labo 

gegeven maar  nog geen resultaat ontvangen.  Ondertussen gebeurde nog niets met de klachten, integendeel, de 

incidenten volgden zich op: 

- In URSA hadden ze ook een staaltje genomen maar waren dit nu blijkbaar al “kwijt”. 

- De politie kwam ook al meermaals vaststellingen doen. De mensen zelf hebben echter niet de kans gekregen om 

een officiële  klacht te formuleren en te ondertekenen.  De politie schreef zelden iets op, toch niet officieel, ze 

kregen ook geen kopie van PV. 

- De milieudienst in de provincie is al gecontacteerd maar reageerde nog niet. 

- Bovendien worden ze quasi uitgelachen als ze bij URSA gaan spreken over de hinder. 

- Als er controle op de uitstoot van het bedrijf gebeurt, is die vooraf aangekondigd en wordt die uitgevoerd door 

een privéfirma.  Volgens URSA zijn er tot nog toe nooit problemen mee geweest, maar de resultaten van deze 

staalnames zijn niet openbaar. 

- In de afspraken stond dat het meldpunt telkens de omwonenden en de dorpsraad zou verwittigen, dit gebeurde 

tot nog toe nog nooit, ook niet als er zich een incident voordeed binnen het bedrijf zoals vorige week . 

Daarom graag een antwoord op de volgende vragen: 

- De stand van zaken in verband met de stappen die de gemeente Waregem heeft gezet om aan de problemen van 

omwonenden, maar eigenlijk ook van alle bewoners van Desselgem, een oplossing te bieden. 

- Is er al een eerste evaluatie opgemaakt van het meldpunt? 

- Wanneer worden de bewoners geïnformeerd over de resultaten van de analyses? 

- Graag ook een aanvraag voor onaangekondigde controles door de provinciale dienst en/of OVAM." 

- Schepen van milieu, de heer Peter Desmet, zegt dat het over een bedrijf in klasse 1 gaat.  Belangrijk om weten 

is dat de milieuvergunning toegekend wordt door de provincie.  De provincie is toezichthoudende overheid.  Bij 

klachten moet de milieu-inspectie optreden.  De stad was bij de milieuvergunningsaanvraag één van de vele 

adviesverlenende overheden.  Wij hebben een advies verleend waaraan nogal wat voorwaarden verbonden waren 

(een centrale schouw, meetprogramma's, fenolformaldehyde, norm lager dan Vlarem-norm, reukproblemen, 

geluidsproblemen, …)  Het advies van de stad is een lijvig document.  Het stadsbestuur was aanwezig op de 

milieuvergunningscommissie en er werd een openbare vergadering gehouden in de Mote in het kader van de 

MER-procedure.  Wat de voorbereidende fase tot aan de vergunning betreft, heeft het stadsbestuur zijn steentje 

bijgedragen om tegemoet te komen aan de wensen van de bevolking.  De vergunning werd uiteindelijk verleend 

mits zeer strenge voorwaarden. In overleg met de milieudienst moest het bedrijf ook een klachtenmeldpunt 

oprichten.  Wij zijn geen toezichthoudende overheid.  In geval van klachten moet het pv opgesteld worden door 

de milieu-inspectie.  Er zijn recent klachten geweest.  Dit is in de pers gekomen.  Dit was echter het eerste wat 

we ervan vernamen en we hebben dit onmiddellijk gesignaliseerd aan de milieu-inspectie.  Het is in elk geval 

belangrijk voor de stad om onmiddellijk op de hoogte gebracht te worden, zodoende dat er onmiddellijk kan 

gereageerd en geremedieerd worden.  Vandaar dat dit meldpunt zeer belangrijk is.  Het klachtenmeldpunt staat 

praktisch op punt.  De vergunning werd goedgekeurd op 18/12/2008.  In januari dit jaar werd ze ter kennis 

gegeven.  Vanaf dan heeft de stad overleg gepleegd met het bedrijf en de dorpsraad.  De schepen heeft het 

ontwerpschema bij de hand dat binnenkort zal gecommuniceerd worden naar de buitenwereld.  Heel de 

procedure staat beschreven.  Voor elke vorm van melding via diverse kanalen en op diverse tijdstippen is de 

procedure bepaald.  Het komt erop neer dat de mensen die klacht neerleggen uiterlijk binnen de 8 dagen een 

antwoord zullen krijgen over de verdere behandeling van hun klacht.  De stad was al klaar in juni, maar de 

politie is uiteraard ook een belangrijke actor.  Ondertussen heeft de politie ook haar fiat gegeven aan Ursa.  Wat 

de recente klacht betreft, zegt de schepen dat die ons bereikt heeft via een persartikel aan de krant, met een kopie 

aan onze milieudienst. Wij hebben uiteraard onmiddellijk gepolst wat er aan de hand was en bij het opstarten van 

de nieuwe productielijn zouden er wat incidenten geweest zijn in de onmiddellijke omgeving.  De politie werd 

enkele keren opgeroepen en heeft hiervan een proces-verbaal opgemaakt. De ene keer kwam het stof van Ursa, 

de andere keer kwam het stof van een ander bedrijf in de buurt.  Het was een droge periode en het stof kwam van 

alle kanten.  De politie is stelselmatig ter plaatse gekomen.  De stad heeft dit pas recent allemaal vernomen.  Er 

werd door de milieu-inspectie van de politie een samenvattend proces-verbaal opgemaakt om aan de Procureur 

des Konings een historiek van de problemen te kunnen voorleggen.  Iedereen neemt zijn verantwoordelijkheid 

op.  Het is belangrijk dat we kort op de bal zullen kunnen spelen eenmaal dit meldpunt in werking treedt.   

- Raadslid, mevr. Veerle Deconinck, vraagt of dit meldpunt bij de stad zit of bij het bedrijf. 

- Schepen van milieu, de heer Peter Desmet, zegt dat dit aan het bedrijf opgelegd werd als één van de 

voorwaarden bij de milieuvergunning.  Weliswaar moest dit in overleg met de stad gebeuren en er is ook overleg 

geweest met de mensen die de gemeenschap van Desselgem vertegenwoordigen.  Er is wel degelijk 

communicatie met de buurt en een delegatie van de Desselgemse bevolking.   
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- Raadslid, mevr. Veerle Deconinck, stelt voor dat de gemeenteraadsleden van Desselgem uitgenodigd worden.  

Dit is niet altijd het geval.  De schepen spreekt over de vertegenwoordigers van Desselgem, maar de raadsleden 

worden vergeten. 

- Schepen van milieu, de heer Peter Desmet, stelt voor dat het raadslid haar vraag aan Ursa voorlegt.  De stad 

kan niet in de plaats treden van het bedrijf.   

- Raadslid, mevr. Veerle Deconinck, zegt dat de stad even goed deze opmerking kan doorgeven.   

- Schepen van milieu, de heer Peter Desmet, zegt dat de stad regelmatig overleg met het bedrijf heeft.  De stad 

kan niet verplicht worden om een klachtenmeldpunt op te richten.  Het is een voorwaarde die aan het bedrijf 

opgelegd is.   

- Raadslid, mevr. Veerle Deconinck, zegt dat zij dat niet wil zeggen, maar dat de stad wel aan Ursa kan vragen 

om de gemeenteraadsleden te betrekken.   

- Schepen van milieu, de heer Peter Desmet, wil nog reageren op de vraagstelling van raadslid Deconinck die 

zegt dat er 'afgesproken' wordt met om het even welk privébedrijf om metingen te doen.  Dit is beslist niet het 

geval.  Alles gebeurt officieel.  Het is het VITO die de metingen doet.  Dit is een Vlaamse instelling die 

onpartijdig is en die alle metingen doet en die als enige in Vlaanderen eventueel kankerverwekkende 

fenolformaldehyde-stoffen mag meten.  Dit gebeurt door de meest neutrale instanties.  Als gemeenteraad zijn we 

er niet mee gebaat om plattitudes de wereld in te sturen.  

- Raadslid, mevr. Veerle Deconinck, zegt dat ze niets anders kan dan plattitudes verspreiden omdat ze niet meer 

informatie heeft.  Het raadslid heeft over deze feiten eerder al vragen gesteld in de gemeenteraad.  Het was 

duidelijk dat zij interesse had, maar ze werd nooit uitgenodigd naar vergaderingen, noch van de stad noch van 

het bedrijf, zegt mevr. Deconinck.   

- Schepen van milieu, de heer Peter Desmet, zegt dat de stad geen enkele vergadering georganiseerd heeft.  Het 

bedrijf doet dit en de stad is op de vergaderingen aanwezig geweest.   

- Raadslid, mevr. Veerle Deconinck, zegt dat het niet normaal is dat de dorpsraad uitgenodigd wordt en de 

gemeenteraad niet.   

- Schepen van milieu, de heer Peter Desmet, herhaalt dat het raadslid zich hiervoor tot Ursa moet richten of 

desnoods tot de provincie. 

- Raadslid, mevr. Veerle Deconinck, zegt dat er nog altijd een verschil is tussen vertegenwoordigers die verkozen 

zijn en mensen die niet verkozen zijn.  Dit is toch principieel. 

- Schepen van milieu, de heer Peter Desmet, zegt dat hij niet in de rol van het bedrijf wil geduwd worden. 

- Raadslid, mevr. Veerle Deconinck, zegt dat zij dit ook niet vraagt.  De bewonersvergadering werd trouwens wel 

georganiseerd door de stad en hiervoor kreeg zij ook geen uitnodiging. 

- Schepen van milieu, de heer Peter Desmet, zegt dat de bewonersvergadering het gevolg is van een officiële 

MER-procedure en er staat wettelijk beschreven wie moet uitgenodigd worden.  Dit werd gepubliceerd in de pers 

en in de Sprong. 

- Raadslid, mevr. Veerle Deconinck, zegt dat zij verweten wordt van plattitudes te verspreiden.  Zij krijgt echter 

maar beperkte informatie en wordt niet betrokken door het stadsbestuur, ook al weet men dat zij geïnteresseerd is 

in dit dossier en de problematiek.   

- Schepen van milieu, de heer Peter Desmet, zegt dat hij er geen probleem mee heeft dat het raadslid vragen 

stelt, maar dit kon op zijn minst op een andere manier.   

- Raadslid, mevr. Veerle Deconinck, zegt dat zij de vraag al gesteld heeft in een vorige gemeenteraad en zij heeft 

niet meer informatie gekregen. 

- Raadslid, de heer Guy Adams, begrijpt dat er een klachtenprocedure bestaat en dat er een meldpunt is.  Als het 

meldpunt - zoals het in de vergunning is voorzien - moet opgericht worden door het bedrijf zelf, zodat de mensen 

bij het bedrijf zelf moeten klagen, dan is dit allesbehalve laagdrempeling en zal de objectiviteit snel in vraag 

gesteld worden.  Er zijn blijkbaar diverse kanalen om klachten te signaleren.  Bestaat er een mogelijkheid voor 

de burgers om ook via onze milieudienst klacht neer te leggen? 

- Schepen van milieu, de heer Peter Desmet, zegt dat alle mogelijke wegen voorzien zijn.  Alle mogelijke 

drempels zijn weggewerkt in de procedure. Men kan een klacht formuleren per mail, per telefoon, per brief of 

mondeling aan de balie van het bedrijf.  Er is een telefoonnummer om 's nachts een melding te doen.  Er is 

doorstroming van de klacht naar de stad en naar de politie in deze nieuwe procedure.  De communicatie-

problemen van weleer zullen normaal niet meer gebeuren. 

- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat het duidelijk moet zijn dat de burger de problemen ook kan 

signaleren  via de politie en via de milieudienst van de stad. 

 

23. goedkeuren proces-verbaal vorige zitting 

- Raadslid, de heer Willy Benoit, verwijst naar pag. 17 van het verslag over het punt betreffende OC Gaverke, 

uitbreiding keuken.  Hier is sprake van de raad van bestuur van de vzw.  Het raadslid wenst dit recht te zetten.  

OC Gaverke is geen vzw en heeft ook geen raad van bestuur.  Er is wel een dagelijks bestuur dat de werking 

verzorgt.   
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- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat het pv zal aangepast worden. 

- Raadslid, de heer Mario Verhellen, vraagt of de raadsleden ook verzoeken kunnen naar voor brengen vandaag.  

Hij heeft een verzoek betreffende de braderie vorig weekend.  Er was heel wat volk, maar hij heeft vastgesteld 

dat het einde van de Stormestraat niet tot de feestzone behoorde.  Niettemin waren daar heel wat mensen 

aanwezig, maar reden ook veel auto's op en af.  De situatie was op momenten bijzonder gevaarlijk, zegt het 

raadslid.  Het verzoek is om dit stukje Stormestraat - Kwastraatje mee op te nemen in de Braderie volgend jaar. 

- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat hij dit wil overlaten aan de autonomie van het feestcomité.  

De Poincaré is wellicht zelf lid van de Stormestraat en kan rechtstreeks bij het organiserend comité terecht. 

- Raadslid, de heer Willy Benoit, wenst nog aan te vullen op ditzelfde thema dat er op zondag in het Kwastraatje 

continu een Fiat 500 heen en terug reed.  Er was veel volk en op een bepaald moment ontstond er een conflict 

tussen de chauffeur van het autootje en een aantal wandelaars. 

- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat dit een eenmalige straatanimatie was. 

- Raadslid, de heer Georges Vantieghem, zegt dat het straatje zelf al enkele jaren geleden gevraagd heeft om niet 

meer mee te doen in de Braderie.  Ze vragen zelf om de auto's door te laten. 

- Raadslid, de heer Guy Adams, vraagt wie 'ze' zijn.  Het gaat om de veiligheid.  Veel mensen zetten hun wagen 

op de uitbreiding en komen naar boven langs de kant van de Regenboog.  Daar creëert men dan een mengeling 

van wandelaars en autochauffeurs die gefrustreerd zijn dat ze op een doodlopende straat terechtkomen en die dan 

vlug via het Kwastraatje willen wegrijden. 

- Voorzitter, de heer Kurt Vanryckeghem, zegt dat de opmerkingen meegenomen en gemeld zullen worden aan 

het feestcomité. 

 

De gemeenteraad geeft zijn goedkeuring (31/31) aan het proces-verbaal van de zitting van 2 september 2009. 

 

De volgende gemeenteraadsleden waren afwezig: Dieter Alyn, Griet Deleersnyder,  

 

 


